

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — t.  
 Vidéken . . . 9 K. . . . . 4 K. 50 c.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
 Debrecen, Főter, 42. Garmathy-palota, földszint az udvarban.

## Hajdumegye közgyűlése.

### Az új tisztviselők.

#### Törvényt a városoknak.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg kedden délelőtt Hajdúvármegye rendes, téli közgyűlését Domahidy Elemér főispán elnöklelte alatt a város tanácsstermében, mely ugyancsak szűknek bizonyult a testvértörvényhatóság tagjainak befogadására. A terem szorongásig megtelt a nagyszámban összesereglett, bizottsági tagokkal. Ember ember hátán szorongott a mellékteremben is. Ilyen népes közgyűlése is ritkán szokott lenni a vármegyének, leginkább csak tisztújításkor. A politika és a választás szokott csak ily vonzerőt gyakorolni. Most mindkettő közrejátszott. . .

Nagy korteskedés előzte meg a főszolgabírói választást, aminek tengelye kétségtelenül a pártpolitika volt. A korteskedés számai visszanyulnak a nádudvari választás zivataros napjaiba, amikor is állítólag Miskolczy Lajos tb. főszolgabíró, akit a nyugdíjazás folytán megüresedett, hajduszoboszlói főszolgabírói állásra, mint a legrégebben szolgáló szolgabírókat behelyettesített az alispán, hivatali állásának teljes súlyával állott a nemzeti munkapárt jelöltje, György Endre volt darabont

miniszter mellé, ami nagy visszatekintést keltett az egész vármegyében, melynek népe testestől-lelkestől függetlenségi.

Már akkor emlegették, hogy nem sokára lesz még főszolgabíróválasztás; lett is és a függetlenségi párt éreztette is többségi hatalmát a választáson. A 48-as párt először dr. Cseke Sándor tb. szolgabíró jelölte, aki ellen azonban azt a kifogást tette a főispán, hogy egyszerre vezető állásba választani nem lehet.

Már-már úgy volt, hogy a főispán és a megye függetlenségi többsége közt kitör a vihar nyíltan, mikor az utolsó napon létrejött a békés megegyezés, Cseke Sándor visszavonta pályázatát és a főispán kijelentette, hogy Miskolczyval szemben hajlandó jelölni Ercsey Gyula harmadik aljegyzőt, akit a többségi párt a választás reggelén nagy lelkesedéssel jelölt és kerekén száz szótöbbséggel meg is választott a szoboszlói járás főszolgabírájává, míg dr. Cseke Sándort egyhangulag megválasztotta a harmadik aljegyzői állásra. A tanulság belőle az, hogy a tisztviselőnek nem szabad beleártani magát a politikába és különösen nem a többségi akarattal szemben.

Az új főszolgabíró még aránylag igen fiatal ember: 27 éves és mindössze három év óta szolgálja a vármegyét, de szeretetreméltó modorával, szerénységével és szorgalmával nem

csak felebbvalói, hanem a megyebizottsági tagok rokonszenvét is megnyerte. Különbösen hajduböszörményi születésű hajdu fiú; főszolgabírói működése e é nagy várakozással tekint a járása, ahol nagy tere lesz tevékenységének.

Az újonnan választott harmadik aljegyző: dr. Cseke Sándor rendkívül képzett tisztviselő; eddig dr. Czeglédy Mihály tiszti főügyész mellett működött. A megyegyűlés egyhangulag megnyilvánult bizalmára eddigi működésével teljesen rászolgált.

Sajnos, a nagy korteskedés zajában nem részesült kellő figyelemben Fehér Gábor bizottsági tag indítványa, melyben az új, városi törvény megalkotását és a városi önkormányzat kiűzését követeli. Az indítványt egyhangulag elfogadták ugyan, de a kérdés több figyelmet érdemelt volna.

#### Az alispáni jelentés.

Pontosan 9 órakor nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán a törvényhatósági bizottsági tagok szokásos üdvözlésével.

Az alispán időszaki jelentését, melyben kiterjeszkedett a vármegye életének legkisebb mozzanatára is, tudomásul vették, ugyancsak a Beöthy László kereskedelemügyi miniszterrel történt kinevezését tudató leiratot is. A hajdúhadházi Pallag-pusztá nevű Kispallag-ra változtatták. A vármegyei hajduk és szolgák ruhaszükségletének szállításával a Rosenthal H. céget bízták meg. A hevesvármegyei gyáripar részvénytársaság kérte, hogy a püspökladányi—nádudvari törvényhatósági ut kiépítése tárgyában a megyével kötött szer-

## Világhírű ESPERANTO KALAPOK kizárólag FEKETÉNÉL

### Bál után.

Reggeli öt óra. Margit kisasszony a báli belépőjében ott ül a divánon. A mama már harmadszor kiált át neki a szomszéd szobából, hogy feküdjék le és oltsa el a lámpát.

Margit: Ugyan hagyj békében! Lefeküdni is lusta vagyok! Alig bírom a lábamat, a fejem pedig majd széthasad! S még most le kell vetköznöm! Milyen ostobaság is ez a bál! Halálra gyöttri az ember magát, hiába, semmiért? Hogy tönkre tegyék a ruhánkat, meg hogy tönkre tegyék magunkat! És még ők, azok a nyomorult férfiak, azt hiszik, hogy ők robotolnak a mi kedvünkért, holott fordítva van a dolog. Minekünk robot a bál! De persze, férjet kell fogni a mama kedvéért!

A mama: Hát vén lány akarsz maradni? Itt vénülsz a nyakamon? Hiába költöttünk a bálókra?

Margit: Légy nyugodt, nem hiába. Ha akarod, foghatok neked egy férjgimplit!

A mama (érdeklődéssel): Hol van?

Margit: Most bizonyosan otthon ábrándozik! Hogy nézett a szemembe! Milyen ábrándosan, milyen bután! Valami miniszteri fogalmazó. De birtoka is van valahol: Halálosan belém bolondult. Akkor térdel előttem, a mikor akarom. Képzelem, hogy ül most a szobájában. Rágyujt egy cigarettára és emlékébe idézi a szavaimat, a nézésemet! Oh! jól elbántam vele! Biztos, hogy fülig szerelmes! No, de én is gondolok rá, az ügyetlenre! Ugy eltaposta a lábamat, hogy talán sose felejtem el! Milyen ügyetlen s a mellett milyen szerény! Valóban férjnek való!

### II.

Nyolc óra. Artur ur teljesen összetörve, hazakerült s felgyürt galléru télikabátjában, dideregve ül egy széken és monologizál:

— Milyen ostobaság! Végigrobotolni egy éjszakát, hiába. Igazi gazdag leány alig volt az egész bálban. Volt ugyan egy, a kőről azt beszéltek, hogy gazdag. Tudja isten, igaz-e? Annyi szent, hogy én beugrottam a hírnek s erősen kurizáltam neki. Azt hiszem, hogy gazdag, mert csunya. Gondolom, hogy a szegényke most hogy ábrándozik rólam! Milyen könnyű is ezeket a szegény leányokat elbolondítani! Bizonyára nem jön most álom a szemére! Maga elé képzelt, visszaidézi emlékébe minden szavamat! No, én nem az övét. Legfeljebb a csunya fogait látom magam előtt, meg a nagy száját. Hanem azért egész jó feleség lehet belőle. Majd meglátjuk. Az ilyen csunya leányokból jó asszonyok szoktak lenni!

Julius.

**Mamuka!** Azt a nagy **Elefántot** vagy **Medvét** **Fisch Testvérek** utóda vegye meg nekem karácsonyra a mit a **(Piac-utca 40. szám.)**

kirakataiban láttam. De van ott sok **gyönyörű** **baba** és mindenféle más **játék** is! 306

zódés kötelezettsége alól mentse fel a vármegye. Elutasították. A vármegyei siketnéma alap maradványát a székházépítési alapba olvasztották. A vármegyei háztartási és az utaláp költségvetésében szükségessé vált hitelátruházást a közgyűlés engedélyezte.

Az alispán a vármegyei díjnokok részére 50—50 korona drágasági pótlékot javasol megszavazni. Lengyel Imre a nagy drágaságra tekintettel kevesli az 50 koronát, de a közgyűlés többsége az állandó választmány javaslatát fogadta el.

Hozzájárult a vármegye, hogy a Lehmann Lászlóval kötött utépitési szerződések Mandel Jenő, Székely Albert és dr. Balog Albinra ruháztassanak.

#### Választások.

Ezután titkos választással a közigazgatási bizottság tagjai választották: Kömmerling János, Veszprémy István, Padrah Sándor, Major Gyula és dr. Bereney János (uj.)

Míg a szavazás tartott, a kijelölt bizottság megejtette a kandidálást a főszolgabírói és az esetleg megüresedő állásra.

Kijelöltettek a főszolgabírói állásra Miskolczy Lajos és Ertsey Gyula. Megválasztották névszerinti szavazással Ertsey Gyulát 145 szavazattal a Miskolczyra esett 45 szavazat ellenében.

Kijelöltettek a megüresedett harmadik aljegyzői állásra dr. Cseke Sándor és dr. Ethey László közigazgatási gyakornokok. Közfelkiáltással megválasztották dr. Cseke Sándort.

Az újonnan megválasztott tisztviselők nyomban letették a hivatali esküt. Lelkesen megéljenztek őket.

Az 1912. évi fősorozáshoz a sorozó bizottságok polgári elnökeivé választották: Hajduszoboszlón Kocsis Gyula alispán, a szoboszlói járásra Csapó István, Hajduböszörményben Somossy Béla polgármester, a böszörményi járásra Kömmerling János, Hajdúnánáson Csohány László polgármester, a központi járásra Orosz Sándor főszolgabíró.

Tudomásul vették az október 29-én megejtett, időközi, megyebizottsági tagválasztások eredményét, ugyszintén a legtöbb adófizetők 1912. évre érvényes névjegyzékének bemutatását is.

Az igazoló választmány tagjaivá a közgyűlés által megválasztottak: dr. Czeglédy Mihály, Péntes Sándor, Veszprémy Kálmán, Kiss József és dr. Hadházy Zsigmond, míg a főispán az igazoló választmány elnökévé dr. Nagy Gábor, tagjaivá pedig dr. Popper Mórt, Orosz Sándor és Fischer Ignácot nevezte ki.

#### Vita nélkül.

Vita nélkül elfogadták az új fegyvertartási szabályrendeletet. A vármegye földadó bizottságában megüresedett két helyre megválasztották dr. Fekete László szoboszlói polgármestert és Csige István balmazújvárosi főbíró. Nemes Zoltán böszörményi főszolgabíró 3 hónapra szabadságot tart és helyettesítésével az alispánt bízták meg.

Néhai Eötvös Sándor volt püspökladányi főjegyző özvegyének nyugdíját évi 1500 koronában állapították meg, míg Pap Sándor nyugalmazott, nádudvari főjegyző nyugdíját érdemeire tekintettel 3000 koronára emelték föl.

#### Feliratok, átiratok.

Kolozs és Abaujvármegyék a vármegyei számvevőségek visszaállítására és a járási számvevőségek fentartása ügyében felírtak a képviselőházhoz és a bel és pénzügyminiszterekhez, Zalavármegye az argentiniai hus behozatala ellen a kormányhoz, Mosonvármegye az országos drágaság megszüntetése érdekében, Abaujvármegye pedig a kath. autonomiáról szóló törvényjavaslat megalkotására, Hevesvármegye pedig a nyugdíjigénynek 35 évre való leszállítása érdekében. Valamennyit pártolják.

#### Az új városi törvény.

Fehér Gábor bizottsági tag indítványt tett, hogy a megye írjon fel a képviselőházhoz az új, városi törvény megalkotására, a városi tisztviselők fizetésének rendezése, nyugdíjjogosultságuk és lakbérilletményüknek törvény útján leendő megállapítása érdekében és hogy hasonló állásfoglalás iránt keressék meg az összes törvényhatóságokat.

Az indítványozó hosszabb beszédben indokolta meg, miért van szükség az új, városi törvény megalkotására, mert a városok fejlesztése elsőrendű nemzeti érdek, hiszen azok a nemzettest gerincei, ott futnak össze az erősen lüktető életerek, ott gyűlemlenek föl a gazdasági erők. A városok fejlődését csak jól fizetett tisztikarral lehet biztosítani, éppen ezért meg kell szüntetni a mostani nyomorúságos állapotokat.

Az okos fejtegetésekhez egyhangulag hozzájárult a közgyűlés.

#### Az autonomia.

Alig fogadták el Fehér Gábor indítványát, nyomban ellentétbe került vele az állandó választmány, mikor helyt akart adni a Hajduszoboszló képviselőtestülete önkormányzati jogán résztütni akaró felebbezésnek.

Hajduszoboszló város képviselőtestülete ugyanis kimondta, hogy az ideiglenesen szervezett rendőrfogalmazói állást, mert arra szükség nincsen, ez év végével megszünteti. Ez ellen felebbezett Körner Géza rendőrkapitány és az állandó választmány javasolta, hogy hely adassék a felebbezésnek.

Meglepo dolog történt erre. Kiss János és Borbély Gábor hajduszoboszlói megyebizottsági tagok a város önkormányzati jogára való hivatkozással kérték a felebbezés elutasítását. Kiss János rámutat arra, hogy a rendőrkapitány 8 óra helyett 10 óra után jár fel a hivatalába, azt mondja ugyan, hogy otthon dolgozik, de azt nem tudja ellenőrizni senki sem, hogy mit. (Derűtség.) Dolgozzon a városházán, hogy mindenki lássa és tudhassa, mit csinál. (Helyeslés.)

Borbély Gábor egyszerű „paraszt” bizottsági tag, meglepo tájékozottsággal beszél a városi önkormányzat belső dolgairól. Még diplomás ember se tudná különben csoportosítani érveit, mint ő. Minden város képviselőtestülete maga tudhatja csak, hogy milyen állásokra van szükség, nem pedig a kívülről állók tudják ezt megállapítani. Mikor a felgyülemlett hátralékok szükségessé tették a rendőrfogalmazói állás ideiglenes szervezését, a képviselőtestület belátta azt és szervezte az állást, azonban, mikor az feleslegessé vált, teljes joggal megszüntette. Az állandó választmány javaslatával szemben a képviselőtestület határozatának jóváhagyását kéri.

Az alispán felszólalt ugyan az állandó választmány javaslata mellett, de a közgyűlés óriási többséggel leszavazta.

Több községi és városi ügy elintézése után, a közgyűlés 1 órakor véget ért, miután felszólalás nélkül elfogadták az állandó választmány javaslatait.

#### Győzelmi lakoma.

Déli 1 órakor győzelmi lakomára gyűltek össze az „Angol királynő” fehér termében a 48-as megyebizottsági tagok. Hármassal győzedelmet ünnepeltek: Veszprémy István pártelnöknek a nádudvari választó kerület országgyűlési képviselőjévé történt választását főként, azután Ertsey Gyulának főszolgabíróvá, dr. Cseke Sándornak pedig aljegyzővé való választását.

Az első felköszöntőt dr. Loogh Béla mondta Veszprémy István képviselőre, ugyan csak őt köszöntötte fel Boldizsár Zsigmond is. Veszprémy István választó kerületének és a vármegyének független érzelmi polgárságára üritette poharát. Juhász Nagy Sándor dr. az alispánra, Kovács Gyula a vármegye közönségére, Csiba Elek a megválasztott új

főszolgabíróra, Ertsey Gyula az alispánra, Kálmán Lajos és Lengyel Imre Veszprémy Istvánra, Simon Károly a függetlenségi eszmék diadalára üritette poharát. A győzelmi lakomán, mely a késő éjszakai órákba nyúlt, Veres Tóni zenekara a szebbnél-szebb magyar nótákkal szórakoztatta a vigadozókat.

**Gosodaszép ékszer  
kiállítás látható a**

**Söfkovits Arthur és Tsa.**

cég kirakataiban

a legtöbb örömet

szerző karácsonyi

ajándék tárgyakból



## Hajdumegye a múlt hóban.

### Havi jelentések.

#### Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 9 órakor tartotta rendes havi ülését, melyen a közigazgatási szakelőadók tették meg szokásos jelentéseiket az elmúlt hónapról.

Ismét szóba került az ülésen az évek előtt elkövetett, hajdudorogi adópénztári betöréses lopás ügye, melyben a bünygyi vizsgálat semmit sem derített ki. A község felelős a 12,000 korona kárért és az ugy is magas pótdadóval megnyomortott lakosságra nehezdednek.

Most a község kéri a 12,000 korona elengedését. A közigazgatási bizottság hajlandó a község kérelmét pártolól foglaltározni, ha a község képviselőtestülete ez iránt folyamodni fog a pénzügyminiszterhez.

#### Az alispáni jelentés.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán elnöklété alatt jelen voltak: Kovács Gyula alispán, dr. Losoncy Almos tisztí főorvos, Orosz Endre árvaszéki elnök helyettes, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Tornovszky Alajos pénzügyigazgató, Latinovits Mihály műszaki tanácsos, Csányi Viktor tanfelügyelő, Reitz János főállatorvos, Surgott Jenő gazdasági előadó, dr. Nábrácky Béla és Ertsey Gyula aljegyzők, dr. Loogh Béla, dr. Nagy Gábor, Kömmerling János, Padrah Sándor és Maiatinszky György.

Az alispáni jelentés szerint a közbiztonsági állapotok kielégítőek voltak november havában is. Kiadott az alispán 3 utlevelet, mid Amerikába, 2 utlevél iránti kérelem tárgyalás alatt maradt. Kivándoroltak: Gorzás Sándorné Veres Margit Hajduböszörményből, Nikulik Mátyás és neje Szarvas Anna gyermekükkel Hajdúhadháztól és Ugrai Mihályné Vince Róza Hajduszoboszlórol. (Amerikában nines munka és óriási a munká nyomor.)

#### Közegészség.

Losoncy Almos dr. tisztí főorvos jelentése szerint november havában az egészségügyi állapot kedvezőtlen volt; nagy a halálozás, kevés a szaporulat. Az uralkodó kóralak a légzőszervek hurutos-lobos megbetegedése volt; sokan haltak el tüdőgyulladásban, tüdővészben és górcsokkal járó agybántalmakban. A hevenyfertőző betegségek közül a roncóló toroklob 7 községben lépett fel szörványosan 20 gyermekben, akik közül 2 elhalt. A vörheny 11 községben lépett föl 125 gyermekben, akik közül elhalt 14, ápolás alatt maradt 46. A kanyaró 2 községben 10 gyermekben mutatkozott, de halált nem okozott. A szamarhurut Böszörményben és Szoboszlón 27 esetben, meghalt 2, ápolás alatt maradt 12 gyermek. A hasihagymáz apadt. A bányahimlő 2 községben 19 gyermekben fordult, elő de mind felgyógyult. Veszett eb 3 embert mart meg, akiket a bpesti Pasteur-intézetben szállítottak. Születet 501 gyermek, 16 holtan, meghalt 310 egyén, tehát a természetes népszaporulat 175.

**Fehérneműt** csipkefüggönyöket  
női blousokat  
legszebben tisztít

**Feuerstein**

mosó intézete Piac-u. 63.  
1620 Flók üzlet:  
Arany János-utca 15. sz.  
Telefon 732.

**Az adóprás működése.**

November hóban gyengén lisztelt az adózás: befolyt egyenes adóban 331,480, hadmentességi díjban 5570, bélyegjövédékben 136,147, jogilletékben 67,182, díjjövédékben 460, dohányjövédékben 54,364, határvámjövédékben 31,484, fogyasztási és italadóban 26,245 korona. A pénzügyigazgató 3, a pénzügyminiszterterium felhatalmazása alapján 30 esetben adott fizetési halasztást, házádomentesség 92 esetben állapított meg.

**Tanügy.**

Az ifjúsági könyvtárak használatát a közoktatásügyi kormány a járványok tartamára felfüggesztette, a községi gazdasági iskolák részére pedig a földmívelésügyi kormány a Néplap-ot megrendelte. A tanfelügyelő novemberben meglátogatta a nádudvari és hajduszoboszlói zsidó, a balmazújvárosi, téglási és hajdunánási református és a hajduszoboszlói róm. kath. népiskolákat.

**Az utépitések.**

Az utépitések a debrecen—egri törvényhatósági utvonalon közel vannak a befejezéshez, a hajdunánás—tiszapolgári, a tiszacsege—egyeki, a nagyváradi—budapesti és a nádudvar—püspökkladányi törvényhatósági közutak kiépítése még folyamatban van. Az államépítészeti hivatal 24,520 korona személyi és dologi kiadásából 9918 korona esik Hajdúvármegyére.

**Az állat egészségügy.**

Az állat egészségügy kedvező volt. Hadházon és Tetétlenem fellépett az ebdüh, Hadházon a sertésorbán, a sertésvész Tetétlenem és Böszörményben; megszűnt a sertésorbán Szoboszlón; a rühkór miatt meg 2 község maradt fertőzve.

Panaszolja a főállat orvos, hogy a községi állatorvosok működése nélküli az ügybuzgóságot és a pontosságot, melyet az állategészségügyi szolgálat megkövetel. A hagyáságról személyesen is meggyőződött több helyen, de az érdekelt gazdaközönség részéről is sok panasz merült föl.

**Ninos legelőrendtartás.**

Surgott Jenő gazdasági előadó bejelentette, hogy Hajduszoboszló és Püspökkladány községek és az ugyaházi közbirtokosság nem készítették el az új legelőrendtartást. A legelőről a trágyát elhordják, aminek következtében a legelő termő ereje csökken és apránként kiélik. A bizottság utasította a két várost, illetőleg Püspökkladány községet, hogy 1912. április 1-ig készítsék el a legelőrendtartást.

**Országgyűlés.****A képviselőház ülése.**

1911. dec. 12.

**Náray** elnök nyitotta meg az ülést fél 11 órakor. Összesen 20 képviselő volt jelen s így az elnök a jegyzőkönyv felolvasása előtt elrendelte a katalógus olvasást, mely után jelentette, hogy a Ház most már tanácskozás képes. Kérte a képviselőket, hogy ezentul pontosabban jelenjenek meg az üléseken. Majd a jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése következett. Ezután jelentette az elnök, hogy a Kuria elutasította a Zathureczky István mandátuma ellen benyújtott petíciót s így nevezett képviselőt végleg igazoltnak jelenti ki.

Napirend előtt **Beöthy** László kereskedelemügyi miniszter betérjesztette az iparfelügyelő működéséről szóló jelentést, melyet a munkásügyi bizottsághoz utasítottak. Majd betérjesztette a barcikai, aranyosmaróti és rimaszombati helyiérdekű vasutak engedélyezéséről szóló javaslatot.

Napirend szerint következett

**a költségvetés tárgyalása.**

**Krolopp** Hugó (munkapárti) a földmívelésügyi tárca egyes tételeit dicséri és annak a reményének ad kifejezést, hogy a tárca keretében létesített reformok a legmesszebbmenő igényeket is ki fogják elégíteni. Szükségesnek tartja azonban a gazdasági iskolák szaporítását és mintagazdaságok létesítését, melyek az ország gazdaságát vannak hivatva előmozdítani. Pontosnak tartja, ha a polgári iskola 4-ik osztálya felé gazdasági szakiskolát állítana a kormány. Ezzel az alsóbb és középosztály gyermekeit szakszerűen ki lehetne képezni az intenzív gazdálkodásra, melyre egy mezőgazdasági államfiának ehető szüksége van. Majd a gazdasági szaktudás nagy fontosságát fejtegeti és

kéri a kormányt, hogy tegyen meg minden lehető a gazdasági tanintezetek fejlesztésére. A költségvetést el fogadja.

**Juriga** Nándor: Elismeréssel szól a földmívelésügyi miniszter tervéről, hogy a földmívelés iskolákat szaporítja. Ezzel elérjük azt, hogy a parasztagazda nem fog igyekezni magasabb iskolákba járattatni fiait, hanem földmívelés iskolába adja, a hol megtanulja az intenzív gazdálkodást. Bizonyítja, hogy a külföldi államokban a gazdasági iskolákban kiképzett fiuk vezetik a gazdaságot az öreg, ki nem képzett apák helyett. Üdvös volna ezt az okos rendszert nálunk is meghonosítani. Kéri a minisztert, hogy gondoljon a nemzetiségekre is és a gazdasági tanításban minden polgár a saját anyanyelvén részesüljön. Majd a költségvetés egyes tételeit bírálja hosszasan.

**Egyház és iskola.**

**A gazdasági bizottság ülése.** A ref. egyház gazdasági bizottsága csütörtökön délután tartja legközelebbi ülését.

**A bérházépítetű bizottság ülése.** A ref. egyház bérházépítetű bizottsága pénteken délután ülést tart.

**Karácsonyi ajándékok**  
órak, ékszerek nagyválasztékban gyári áron  
**KURIÁN GYULA**  
magyarország elősmert legjobb  
hírű szakorás és ékszer üzletében  
**Debrecen, Piac-u. 42.**

**Irodalom.**

**Uj szépirodalmi, politikai és kritikai hetilap** indul meg január elsejével Debrecenben. A debreceni íróvilág kipróbált harcosa: Szathmáry Zoltán lép vele a nagy nyilvánosság elé „Debreceni Szemle” címmel. Kritikai, irodalmi, színházi, zenei, sőt politikai hetilap lesz. A Szathmáry Zoltán munkássága építi fel és itt, a kulturváros falai közt méltán tarthat számot pártolásra. Egész évre 12 korona lesz az ára, amely Szathmáry Zoltánhoz, Vigkedvű Mihály-utca 15. szám alá küldendő.

**Megüresedett ref. egyházmegyei tisztségek.****A szavazatok felbontása.**

A debreceni ref. egyházmegyénél a tanácsbírói és a jegyzői tisztség megüresedett. Az őszi közgyűlés elrendelte ezeknek a betöltését.

A beérkezett szavazatokat tegnap délelőtt kilenc órakor bontotta fel a kiküldött bizottság, amely a debreceni ref. egyház tanácsstermében tartotta ülését **Dávidházy** János kabai esperes és **Fráter** Barnabás főgondnok elnöklétével. Az eredmény a következő: Az egyházmegyei lelkészi-tanácsbírói tisztségre:

**Kozma Zsigmond** (biharnagybajomi pap) 26  
**Béteki Lajos** (Pocsaj) 14  
**Jánosi Zoltán** (Debrecen) 5  
**Szécchi István** (Mikepércs) 3  
**Veres Bálint** (Hencida) 1  
szavazatot kaptak.

Az egyházmegyei jegyzői tisztségre:  
**Veres Bálint** (hencidai pap) 46  
**Szécchi István** (Mikepércs) 1  
**Csigi Andor** (Hosszapályi) 1  
**Nagy Márton** (Tépe) 1  
szavazatot kapott.

Tehát a tanácsbírói tisztségre **Kozma** Zsigmond biharnagybajomi lelkész, a jegyzői tisztségre pedig **Veres Bálint** hencidai lelkész lett megválasztva, akik majd a tavaszi egyházmegyei közgyűlésen teszik le a hivatali esküt. Ugyanekkor jelentik be az egyházmegye plénumának a megválasztásukat.

**Földes Sándor**

villamos világítási és  
erőátviteli vállalata,

**Piac-utca 42. szám**

Gyarmathy-palota Telefon 210.

**Szezon.****Farsangi naptár.**

**December 13.** A magyar irodalmi önképző társulat.

**December 16.** A református tanítók délutánja Royal termében.

**Január 1.** A Szent Erzsébet egyesület tea délutánja a Bika-szálloda disztermében délután 5 órakor.

**Január 10.** A veres-kereszt egyist bálja a Bika-szálloda disztermében.

**Január 13.** A jótkönyv nőgyelet táncestélye a Bika-szálloda disztermében.

**Január 20.** A Stern kefégyár munkásainak vigestélye a Korona-vendéglő termében.

**Január 21.** A tímár ifjúság táncvigalma a Bika-szálló termében.

**Február 3.** Csizmadia ifjúság táncestélye a „Korona” nagytormében.

**Csokonai emlékünnepe**

A debreceni öskollegium főgimnáziumának lelkes ifjúsága f. hó 16-án, szombaton fenyves műsor keretében fogja bemutatni hódolatát a jó öreg lantos-deák: Csokonai Vitéz Mihály szellemének.

A multak romantikus diákvilágát fogja megeleveníteni a főgimnázium ifjúsága, amelyet, sajnos, manapság már csak szinpadról láthatunk, csak mint szép emléket idézhetünk fel, valójában azonban már kihalt — kiötte a gyakorlatias élet, — a létért való küzdelem, melyben az idealizmus senyved s a rideg élet rásütü bélyegét mindenre, de mindenre, amely hajdan szép volt s amely a multban lelkesített. Igen, a mai idealizmusölő korban szükségünk van, — különösen szüksége van a főgimnázium ifjúságnak, hogy egy-egy régi emlék felidézésével tudjon lelkesedni a mult idealizmusáért, amit olyan rideg realizmussá alakított a folyton előbbre haladó idő. Egy kepet ragad ki a mult ködösülő tátyola mögül a főgimnázium ifjúsága is ezen ünnepélyen s bemutatja a deákeletet a maga romantikus voltában a vén deák, — Csokonai korában. A műsor, melyben a ref. főgimnázium ifjúsága a közönség elé lép, meglepően ügyes.

Az ünnepélyt Magyar Imre és fia zenekara nyitja meg. Jánosi Zoltán ref. lelkész, ismert nevű költő fogja ezután elszavalni ezen alkalomra irt ódáját.

A Csokonai emlékezetét s általában azt a kort, a melyben a nagy lantos deák élt, küzdött, szenvedett — a mely nem értette meg, nem értékelte úgy —, a hogy érdemelte volna, valamint ennek a meg nem értésnek okait, általán a Csokonai korának rajzát **Csűrös** Ferenc dr. (kit műveiből már széles körben ismernek) fogja nyújtani emlébeszédében.

Ezután a főgimnázium ifjúsága ad elő egy kepet, egy egyfelvonásos színművet a Csokonai korabeli diákeletből, úgy, a hogy **Oláh** Gábor, Csokonai legméltóbb lélek-

**Megérkeztek a legfinomabb angol divat szövetek**

**Moskovits Fózsef**  
uriszabó divattermében Piac-u 26  
Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem át

szokona elgondolta, megírta azt. A darab szerepeit így osztották föl:

- Elnök: Bézi István VIII. o. t.
- Szénior: Kiss Ferenc VIII. o. t.
- Íródeák: Szabó Zoltán VIII. o. t.
- Advokátus: Barcsay Károly VII. o. t.
- Teologus: Jakus István VIII. o. t.
- Orátor: Fekete Gusztáv VIII. o. t.
- Poéta: Rostás Elemér VIII. o. t.
- Jurátus: Valent Lajos VIII. o. t.
- Fuvolás: Kósa Béla VIII. o. t.
- I. felavatandó: Miklóssy Gyula VIII. o. t.
- II. felavatandó: Osváth Endre VI. o. t.
- Orállo: Csapó László VIII. o. t.
- Krónikás: Gönczi Sándor VII. o. t.

A darab előreláthatólag jó előadásban kerül a közönség elé. A szépek ígérkező ünnepélyt Magyar Imre és fia zenekarának játéka fogja berekeszteni. Hiszük, hogy a nagy közönség a legnagyobb érdeklődéssel fogja fogadni az ünnepély híreit, mert hiszen ez az első nagyszabású ünnepély jó idő óta, a melyiken közönség elé lép a ref. főgimnázium ifjúsága.

**Hangverseny és báli szezonra** a leg-elegánsabb toalettek készülnek *Pilitzer női divattermében*, Széchenyi-u. 11.

**„Utazás a Föld körül“.** A jótékony nőegylet 1912. január 13-án „Utazás a Föld körül“ című, táncal egybekötött estélyt rendez. Mint minden évben, úgy ez alkalommal sem bocsát ki külön meghívókat a rendezőség, hanem ez uton hívja meg a város és vidék intelligens közönségét. Az előkészületek lázasan folynak s mint az előjelekből látható, ez lesz a farsang egyik kimagasló táncestéje. Városunk fiatal, szép hölgyei közül nyolcvan vállalkoztak különböző szerepekre, ének, tánc, élőképek stb. különböző nemzeti jelmezekben s ehhez járul még a nagyszámú fiatal ur szereplése; úgy, hogy a rendezőségnek sikerülni fog a rendkívül ötletes, szellemes műsort teljes egészében megvalósítani. Jegyek kaphatók Molnár Ferenc ur Piac-utcai irodájában. Páholy 20 K, személyjegy 4 K.

## Liszt ünnep a zenedében.

### A századik évforduló.

A debreceni zenede és a debreceni zenekedvelők köre december hó 18-án este 7 és fél óraker a városi színházban Liszt Ferenc születésének századik évfordulója emlékére hangversenyt rendez, melynek tiszta jövedelme a budapesti felállítandó Liszt Ferenc szobor javára fog fordíttatni.

#### Műsor:

I. Óda Liszt Ferencről. Irta Vörösmarty Mihály; előadja Vass Jolán uró.

II. *Szent Erzsébet Legendája.*

Oratorium. Szövegét írta Roquette Ottó. Magyarra fordította id. Abrányi Kornél. Zenéjét szerzte Liszt Ferenc.

Az énekkart, énekszólamokat és zenekart betanította és vezényli Wendel-Hammerstedt János karnagy, a debreceni zenede tanára.

#### Személyek:

Hermann, thüringi őrgrof . . . Juhász János ur.  
Zsófia, neje . . . \* \* \*  
Lajos, fiok ( mint ifju . . . Csiba Mici urnó,  
(mint őrgrof . . . dr. Láng Sándor ur.  
Erzsébet, II. Endre magyar király leánya  
mint hajadon Havas Gáborné urnó  
mint őrgrofné Szönyey Ilona urnó  
Magyar főur . . . Hajnal Arthur ur.  
Az őrgrof udvarmestere. Keresztes vitézek,  
szegények, angyalok, magyar és német püspökök  
s a nép kara.

**Énekkar:** a Debreceni Zenedének és Debreceni Zenekedvelők Körének teljes énekkara. Zenekar: a Debreceni Zenedének és Debreceni Zenekedvelők Körének teljes zenekara. Harmonium: Piribauer Ferenc ur. Helyárak: család-jegy 20 kor., földszinti és első emeleti páholy 14 kor., másodemeleti páholy 9 kor. Tálásszék a hét első sorban 4 kor., a 8-12. sorban 3 kor., a többi sorokban 2 kor. 50 fillér. Emeleti zártzék 2 kor. Karzati ülőhely 60 fillér. Tanuló-jegy 60 fillér. A helyekre előjegyzést elfogad a debreceni zenede titkári hivatala december hó 15-ig délelőtt 10-1 óráig. Azonul a jegyek a színházi pénztárnál válthatók. Az előjegyzett jegyek dec. 14-15-én veendők át a zenedében; az ez ideig át nem vett jegyek eladottnak. Kezdete 7 és fél óraker, vége 10 óraker.

A „*Szent Erzsébet legengája*“ szövegének tartalma. Erzsébet megerkezése kíséretével Wartburgba. A magyar főur, aki elkísérte, arra kéri az őrgroft, hogy fogadja szeretettel. A nép és Hermann őrgrof üdvözlik őket. Lajos őrgrof bemutatja a népnek mennyasszonyát. Lajos őrgrof vadászatra indult s Erzsébettel találkozik, midőn kosarában férje tilalma ellenére a szegényeknek kenyeret viszi. Midőn férje ezért kórholja: a kenyér virággá változott át. Lajos őrgrof a keresztharcba indul s bucsut vesz Erzsébettől, aki hiába marasztalja urát. Zsófia, Hermann elhalt őrgrof özvegye értesül, hogy fia a harcban elesett. Zsófia maga akar Wartburgban ur lenni s Erzsébetet gyermekeivel együtt kikergeti a kastélyból. Erzsébet imája. Elmerengés s visszaemlékezés hazájára. Erzsébet haldoklik. A szent nő elhunyt s az angyalok kara örök üdvösséget ígér neki. Erzsébet ünnepélyes eltemetése.

Az énekkarban közreműködnek: Adamek Gizella, Adamek Hermina, Balogh Juliska, Baróczky Margda, Beke Renée, Csiba Mici, Debreceni Jenőné, Dömsödi Mária, Dörre Ilonka, Faller Anna, Fekete Gizella, Fialka Sári, Freund Erzsébet, Geiger Margit, Greczko Ilona, Gyórfy Margit, Hammerstedt Jánosné, Havas Gáborné, Hegedűs Alice, Kiss Jolán, Koszorus Aranka, Krausz Ilona, dr. Láng Sándorné, Losonczy Irma, Losonczy Mici, Losonczy Vilmosné, Matolay Irén, Mattyasowszky Anna, Nagy B rtha, H. Nagy Irén, Nagy Jolán, Nagy Vilike, Nádasdi Ilonka, Neubauer Emma, Papolczy Nargit, Pálffy Irén, Pálffy Jozefin, Perdrieux Constance, Perczel Eta, Piribauer Ferencné, Simonffy Irén, Simonffy Lóna, Somogyi Etelka, Szabó Etelk., Szabó Kata, Szalay Mártha, Szarukán Lily, Szönyei Ilona, Szük Valéria, Tegdes Margit, Török Margit, Tüdös Kata, Várakozó Lenke, Zádor Ila, Zsiray Antónia urnók.

Adler Sándor, Balogh Antal, Boudán Gyula, Csath Kálmán, Darvas Béla, Deák Lajos, Elefánty Sándor, Faragó Andor, Gottlieb Manó, Gyarmathy Miklós, Hajnal Arthur, Herczeg Henrik, Herczeg Miklós, Iklódy János, Kandel Jenő, Kelemen Béla, Kis Béla, Klein Illés, Klein Sándor, Kovács Mihály, Krausz Jenő, Lampé Jenő, dr. Láng Sándor, Markovics Lajos, Markovics Sándor, Melláú Márton, Pásztor György, Szatmári Gyula, Uhlarik Béla, Vitárius Sándor urak.

A zenekarban közreműködnek: Kövy Lajosné, Neubauer Jolán, Pattermann Ida, Szántó Magda urnók. Adám Lajos, B habecz Miklós, Behavics István, Bibel Ján s, Borbély Imre, Budeusz Aladár, Eberhardt György, Fekete Vil, Fürst Máttyás, Göbler Géza, Hora Károly, Jakus István, Kecskeméti Pál, Kenyeres Sándor, Körösi Péter, Kövy Lajos, Kolencz Rezső, Kummer Mihály, Losonczy Vilmos, Márton Imre, Medgyessy Pál, Medveczky Károly, Milosch Márton, Mut-sinczky Mihály, Pálffy József, Pech József, Pettkes Gyula, Philipp Frigyes, Piribauer Ferenc, Pongor János, Rédi Péter, Riesz Henrik, Ritzel Máttyás, Schenk István, Schiller János, Skédi Lajos, dr. Spitz Lipót, Steiner József, Szász István, dr. Szenes Zsigmond, dr. Szeremley Béla, Torma Béla, dr. Ujjalussy József, Zakar Sándor urak.

## Ékszer vásár!

Meglepő szép ajdonságok, feltűnő olcsó árakon.

**Sándor Ármín**  
Debreczen, Piac-u. 41.

## Városháza.

**Bánffy szobrára.** Bánffy Dezső báró, volt minisztereinknek szobrot akarnak állítani Kolozsvárt. A szoborbizottság adományt kér Debreczen városától is.

**Mibe kerül a osatornázás?** A város csatornázásának költségei már is meghaladják az előirányzati összeget, pedig a Fried és Adorján cég egyre-másra adja be részlet-számláit a tanácshoz kifizetés végett. Most egyszerre adta be a házi csatlakozások 8. és 9. részlet számláját, összesen 114,474 koronáról. A vállalkozó kereseti kimutatásai szerint már tulvan a erősen a két millión csak győzze a város fizetni.

**Népiroda Debreczenben.** A városi tanács a Népiroda részére átengedte a városháza földszintjén a leltárbiztosági hivatali helyiségeit, A néphivatal a jövő év elején kezdi meg működését.

**Fizetésemelést kér a színházi festő.** Gyöngyösi Viktor színházi festő, akiről az általános fizetésrendezés közben megfejtettek, fizetésemelésért folyamodott a városhoz. A kérvényét kiadták a jog- és pénzügyi bizottságnak véleményezés végett.

**Két új kövezett utca.** A mérnöki hivatal bejelentette a városi tanácsnak, hogy a Késes- és Erzsébet-utca kikövezése elkészült, egyuttal beterjesztette a két utca kikövezésének számláját is.

**Készül a jégpálya.** A jégpálya építését már megkezdtek a Nagyerdőn; a tanács a munkások fizetésére előleget utalványozott a mérnöki hivatalnak.

## Az ipari és kereskedelemi árucarnok.

### Az ipartestület a városi tanácshoz.

Jelentettük, hogy *Sümeqhy* Ferenc, a Csapó-utca és Dégenfeld-téren levő telkein egy nagyszabású árucarnokot akar létesíteni. Tervének megvalósításához azonban okvetlenül szükséges a Csapó-utcai rész szabályozása.

A vállalkozó e végből kérelmet intézett a városi tanácshoz, amelyet most az ipartestület is támogat az alábbi beadványban:

Debreczen sz. kir. város  
tekintetes tanácsának

Debreczen.

Sümeqhy Ferenc Béla helybeli lakos, háztulajdonosnak, hozzánk benyújtott kérvényét, melyben a Dégenfeld-tér és a Csapó-utca mielőbbi szabályozását kéri, van szerencsénk azzal a tekintetes tanácshoz juttatni, miszerint tekintettel arra, hogy a kért szabályozás gyors keresztülvitele és

## Kovács Gyula és Társa

### Őszi és téli ajdonságok

női felöltőkben. Divat bundák, plüsch és szörme kabátok leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák színházi és esti köpenyek divatszinekenben.

Csipke, selyem és szövetblousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka.

a legolcsóbb szabott árak mellett.

nőidivat termel  
Debreczen, Fótér 55.  
(Hungária kávéház mellett).

folyamodó által tervbevett építkezések foganatosítása által, iparosaink a ma már annyira hiányzó, forgalmasabb utcán levő boltelhelyiségekhez könnyebben és olcsóbban hozzájuthatnánk, hol boldogulásukat feltalálhatnák, míg most ilyen helyiségek rendelkezésre nem állanak s ha ilyenek vannak is, azok ára oly magas, hogy üzleti forgalmuk a magas béreket el nem bírják. Tekintettel arra, miszerint közlekedési, szépművészeti és tűzbiztonsági tekintetek is a folyamodó kérelmének kedvező elintézését kívánatosnak teszik, testületünk a kérelem gyors elintézését kéri.

Debrecen, 1911. dec. 12.

Tisztelettel:

Dávidházy Kálmán, Scheibner Gyula,  
elnök. jegyző.

Az ipartestületi elnökség tehát magáévá teszi az ügyet. Beadványát a napokban nyújtja be a városi tanácshoz.

## A Debreceni

### Butorkészítő Asztalosok Árucarnok Szövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja  
Hunyadi-utca 17—19. Demetrovics-palota.

Ajánlja dusan felszerelt árucarnokát a leg-  
egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

**Háló szobák**  
**E b é d l ő k**  
**Uri szobák**  
**Szalonok**

aktáron, avagy adandó terv szerinti előállítását  
elvégeztetjük. 219

**Szigorúan szabott árak!**  
Butorokért jótállás, kedvező fizetési feltételek.

## Színház.

Ma, szerdán, dec. 13-án színre kerül:

### Kis gróf.

Operett 3 felv.

C) bérl.

H E T I M Ű S O R:

Csütörtökön: Ártatlan Zsuzsi, operett. C) bérl.  
Pénteken: Papa, vigj. A) bérl.  
Szombaton: Papa, vigj. B) bérl.  
Vasárnap délután: Betyár kendője, népszimn.  
Este: Kis gróf, operett.

## Mese a Mesterről.

### A nagyváradai ut regénye.

Ujházi Edéről, Debrecen nagynevű szü-  
főttéről, sokféle mese kering. Az ő ragyogó  
egyéniségéhez egész legendakör fűződik már  
s egyáltalában minden tettét, minden lépését  
kihelyezték a köznap keretéből.

Közismertek például az Ujházi verebei,  
amelyek délből felkeresik a kimondottan Uj-  
házi-vendéglőben s Ujházi kenyérmorzsákkal  
traktálja őket, miközben maga az Ujházi le-  
vest kanalazza, az Ujházi sültet szeleteli, az  
Ujházi fröcscsöt lehörpenti. Körülötte Ujházi  
minden...

A magyar színészet doyenjéről azonban  
most egészen másféle hír szárnyal. Olyan, ami  
méltán kelthet meglepetést az ő hatvan és  
egy-néhány esztendejével. Azt suttoják ugyanis,  
— de ne tessék hihetetlenül rázni a fejét —  
Ujházi házasodni készül.

Ej, miért néztek reám olyan tanácskodva  
— gondolja magában a Mester — öreg em-  
ber, nem vén ember. Marha...

A szenzáció az Ujházi nagyváradai utjával  
kapcsolatosan pattant ki. Azt beszélük ugyanis,  
hogy a Mester onnan visz majd menyecskét.

Ez az alkonyatban hanyatló idill pedig  
Abbáziában szövődött. Ott, ahol legszebbek  
az esték, találtak egymásra ők ketten.

Az asszony Nagyváradra való. Férje van,

de már válik tőle. A Mester a napokban azért  
járt lenn Nagyváradon, hogy láthassa és ta-  
lán, hogy álmódzhasanak is a jövőről. —  
Tavasz nyit a késő őszenben...

Ujházit már megkérdezték erről a re-  
gényről.

— Igaz is, meg nem is — felelte titok-  
zatosan a Mester.

Tehát meglehet, hogy a mese még va-  
lóra válik.

**Hideg a cukrászdában.** Napok óta  
panaszodik a közönség, hogy a színházi  
cukrászdában *tűrhetetlen a hideg.* Tegnap  
este aztán hivatalos közegek is meggyőződést  
szereztek arról, hogy ez tényleg így van. A  
cukrászda olyan, mint egy jégverem, a hol  
csak dideregve lehet ropogtatni a süteménye-  
ket. Minthogy azonban senkinek sem telik  
kedve abban, hogy azt a néhány darab tész-  
tát, a mit ott elfogyaszt, még egy alapos  
náthával is megfizesse, érthető és jogos a  
kifakadás a miatt, hogy a cukrászdát egy-  
általában nem fűtik. Azt hisszük, hogy az  
illetékes tényezőknek ezután már lesz gond-  
juk arra is, hogy ne csak a nézőtérben, de a  
színház összes helyiségeiben: a ruhatárban, a  
cukrászdában és mindenütt, a hol kell,  
megfelelő legyen a meleg. Ugy tudjuk, hogy  
a cukrászda bérlője előre és alaposan meg-  
fizet azért a szellős helyiségért, illő tehát,  
hogy a helyiség fűtéséről gondoskodjék a  
direktor. A színház nem lehet el cukrászda  
nélkül. Arra sokszor nagyobb szükség van,  
mint a Zilahy színpadi produktumainak ismét-  
lésére. Tessék tehát fűteni! A közönség jog-  
gal elvárhatja! Egy deputátumokkal torkig  
rakott színházban — meg is követelheti.

**A Bonbonniere** első félhavi műsorá-  
nak utolsó előadásai iránt nagy az érdeklő-  
dés. *Georg Hartmann* illuzionista és *Bros*,  
*Matthow* néger táncosok, valamint a *Med-*  
*gyessy* fiúk páratlanul álló művészetét cso-  
dalja a közönség. *Szilassy—Sziklai* duettje  
az „Ujra-Ujra“ is csak 15-ig marad műsoron.  
*Sziklay Benő*, *Harkónyi Mancsi*, *Arvay*  
*Rudi*, *Kamma*, *Kállai Sándor*, *Zulajka* és  
*Ihász*, valamint egy nagyszerű bohózat egé-  
szíti ki a fényes műsort. Előadás után a Bal-  
Tabarin előadása új élvezetet nyújt a szóra-  
kozni vágyóknak. Helyárak: 4, 3 és 1 kor.  
Jegyek előre válthatók Antalfinál.

**A budapesti Uránia m. tud. színház**  
e héten, 14-én, csütörtökön este kezdi meg  
ez idei vendégjátékát az „Uranus“-ban. Első  
este, csütörtökön „A fehér ember utja“ kerül  
bemutatóra 3 felvonásban és 190 színesen  
vetített és számos mozgóképpel, mely a már  
előnyösen ismert Gáspár Ferenc dr. nagy-  
becsű munkáját dicséri. Pénteken „A szirének  
hazája“ (Nápoly és Sicilia) kerül előadásra,  
melyet tavaly is négyszer mutatott be az  
Uranus színház, mindannyiszor zsufolt házak  
előtt. E darab, melyet a jeles írónő, Tormay  
Cecil írt, szintén 3 felv. 180 színesen vetített  
és számos gyönyörű mozgóképet tartalmaz.  
Mindkét estén Győre Alajos fog felolvasni.  
Az előadások pontban fél 9 órakor kezdőd-  
nek. Helyárak mint tavaly voltak, Páholy 6  
szem. 10 kor., páholy ülés 2 kor., zártszék 1  
K 60 fill. I. hely 1 K 20 fill., II. hely 80 fill.,  
III. hely 40 fill. Szamozott jegyek már a mai  
naptól kezdve d. e. 10-től az Uranus színház  
pénztáránál előre válthatók mindkét elő-  
adásra. E két előadás iránt nagy az érdeklő-  
dés, mit onnét tudunk, hogy már is töme-  
ges előjegyzések vannak. Igen ajánlatos az  
érdeklődő rege y kről jól előre gondos-  
kodni, annyival is inkább, mert mindenik  
darab csak egyszer kerül előadásra.

## Gyujtogatás bosszúból. Tűz a tanyán.

Püspökladány községben tegnap könnyen  
veszedelmessé válható tűz támadt. Fürszt  
Ödön ottani kerékgyártó mester szalmakazla  
gyuladt ki és egy perc alatt a szomszédos  
kaszlat is elemészette a veszedelmes elem.

Oriási pánik támadt a szomszédos ta-  
nyákon is és gyorsan siettek a Fürszt Ödön  
tanyájára, hogy a tüzet eloltás. Ekkor már a  
gazdasági épületek is égni kezdtek s csak a  
szomszédok munkájának köszönhető, hogy  
rövid fél óra alatt sikerült a tüzet elfojtani. A  
kár így is jelentékeny összegre megy.

A vizsgálatot a csendőrség azonnal meg-  
indította és csakhamar kiderült, hogy a tűz  
nem gondatlanságból, hanem gyujtogatásból  
eredt. Kiderült az is, hogy a tüzet bosszúból  
okozták. A bűnös belopódzott a Fürszt udva-  
rába, a szalma kazal alá taplót tett és mire a  
lángnyelvek megvilágították a ködös égalját,  
akkorára már el is menekült.

Az esetről felvett jegyzőkönyveket ma  
beterjesztették a királyi ügyészségnek.

## Goldstein Karolina

Elő debreceni orvosilag elismert  
mellfűző és háskötő műterme  
a megyeházzal szemben levő



Miklós utca 5 szám alá  
saját há-  
zamba lett áthelyezve

miért is a raktáron levő  
legújabb reform fűzők le-  
szállított árban kerülnek  
előadásra, mértékután szab-  
va bármilyen érdekeny  
alakra u. m.: legújabb  
halosont nélkül valamint  
has és osipó fűzők, há-  
skötők mindentelre rend-  
szerű kivitelben 6 óra  
alatt készül, tisztítás és  
javítás bármilyen gyárt-  
mányu olcsón és pontosan eszközöltetnek.  
M: gyel és helyi telefon 736. 301

## Debreceni nyomok a délvidéki betörésekben.

### Fővárosi detektívek munkában.

A délvidéken az utóbbi időben ép oly  
sűrűn történtek betörések, akárcsak itt az  
északkeleti megyékben. A debreceni rendőr-  
séghez érkezett távirati értesítés alapján a  
Debreceni Ujság jelentette, hogy Pancsován  
november 26-ikára virradó éjjel Fischer  
Miksa ékszerész boltját kifosztották. A tet-  
tesek 88.000 korona értékű tárgyakat vit-  
tek el.

A nagyszabású ügy nyomozását fővá-  
rosi detektívekre bízták, annyival is inkább,  
mivel azon a környéken nem az volt az első  
eset s nyilvánvalóan egy veszedelmes banda  
üzte ott garázdálkodásait. A bonyodalmas  
bűnügy nem könnyű feladat elé állította a  
detektíveket, akik a viszonyokkal sem igen  
voltak ismerősek. Ennek dacára is rövid  
időn belül eredményt értek el.

A szálak egészen Belgrádig elvezettek,  
ahol két hirhéd alakot le is tartóztattak, a  
kikre alapos gyanu irányul. Megállapították  
azonban azt is, hogy ezek összeköttetésben  
állottak egy debreceni facér pincérral.

Huszár András fővárosi detektív tehát  
egy csendőrrel Debrecenbe érkezett s itt az  
ügyeletes rendőrtisztviselőtől engedélyt kért,  
hogy adatai nyomán kutathasson. Egy rendőrt

## Valódi prágai sonka

Napota friss szépségi és bécsi Virsli. Mindennemű halak és sajtok  
gazdag választékban

Albert László fűszer-, bor- és csemegekülönlegességi üzletében  
Szent Anna és Varga-utca sarkán.

adatok melléje, kinek kalauzálása mellett hozzájárult a munkához.

A keresett állás nélküli pincért meg is találta Arany János-utcai lakásán. Tehát ezek az információi pontosak voltak.

Azonnal házkutatást tartott, amely figyelemre méltó sikerrel végződött. Rákadt ugyanis több szerb nyelvű levélre, amelyeket a gyanúsítottak Belgrádból küldtek ide és pedig éppen a legutóbbi időben. Ezekből kétségtelenné vált, hogy a debreceni pincér állandóan érintkezett a hírhedt alakokkal, ami ugyan még nem bizonyítja a betörésekben való bűnrészeséget.

A pincért Huszár András detektív magával vitte s majd a továbbiak során fog kiderülni, hogy a debreceni nyomoknak milyen szerep jut a délvidéki betörésekben.

**Kobrak**  
**Báli cipő ujdonságok**  
meglepő szép kivitelekben!

**Karácsonyi Idényre**  
**Divat cipő**  
**különlegességek !!**

Óriási választékban érkeztek  
Hermann **Kobrak** cipők  
Jenő **Kobrak** raktárába  
Piac-utca 42. Telefon 654.

A kirakatban **Báli cipő** kiállítás.

## Ujdonságok.

\* **Jeney Miklós tb. főkapitány ünneplése.** Nem mindennapi ünnepléssel vették körül tegnap este a finác kuglizóban Jeney Szabó Miklós tb. rendőrfőkapitányt. Az ünneplésre az adott alkalmat, hogy Jeney Miklós névünneplésének megülnését a kuglizó vezetősége tegnap estére halasztotta. Elsőnek a kör elnöke, Ternovszky Lajos kir. tanácsos szólalt fel. Beszédében kiemelte Jeney Miklós társadalmi barátkozását, a pontos, lelkiismeretes tisztviselőt, akit Debrecen apraja-nagyja egyformán tisztel és szeret — A beszédet, amelyre zugó éljenzés volt a felelet, Jeney Miklós rokonszenves, meleg szavakban köszönte meg. Ezután Kovács Gyula alispán mondott tartalmas és szép pohárköszöntőt, utána Lengyel Imre humoros és kedves köszöntője következett. Az eskü és pohárköszöntő — mondta — többnyire hazugság, de ő lelke mélyének sugallatát vallja, amikor Jeney Miklóst élteti. Ezután a felköszöntők egymást érték. Dr. Magoss György, Oláh Imre és a többi mind éltették az ünneplést, rokonszenves tisztviselőt. A társaság még a késő esti órákban is együtt maradt. Régi magyar szokás szerint éltették cigányszó mellett Jeney Miklóst, akit rokonszenves egyénisége a társadalmi ünnepségre minden tekintetben érdemesített.

\* **A két Szávay a Petőfi-társaságban.** A Petőfi-társaság vasárnap délben az Akadémia zsufolásig megtelt emeleti termében felolvasó ülést tartott. A felolvasó ülés záró pontja Szávay Gyula rendes tag felolvasása volt, aki — mint hírlapok közlik — szellemes, vonzó keretbe illesztve három vendégtől mutatott be egy-egy költeményt. Az első vendég Földváry István Esztergom nemrég elhunyt széplelkű poétája volt, ki mintegy a hantok alól küldött költeményeivel néhány bucsuzót rózsát a Társaságnak, melyet nagyon szeretett, melybe vágyódott, melybe baráti karokkal épen bevezetni akarták, amikor elköltözött az örökálmok országába. A második vendég Jörgné Draskócy Ilma, a Temesvári Arany János Társaság tagja, a

szép, nőies, gyengéd versek ismert poétája volt. Mindkettőnek bemutatott költeménye nagy hatást tett. Most pedig — konferálta Szávay — egy ifju poéta következik, akinek a verse azon a jögon kerül bemutatásra, hogy a Petőfi-társaság lyrai pályázatán ez nyerte az első dicséretet. Tradíció a Társaságban, hogy az ily versek bemutatásának s a fel-sőbbség parancsa és a játékos véletlen most engemet tett meg e Tradíció zordon végrehajtójává. A vers címe „A hetedik szoba” és írta Szávay Zoltán. Ezután felolvasta fiának egy megható szép versét s a közönség zugó tapssal járult hozzá a bíráló bizottság előző ítéletéhez. A költeménynek az a témája, hogy minden léleknek van — mint a mesebeli tündérkastélyoknak — hat ajtón tul egy hetedik szobája. Ime egy strófa a versből:

Minden léleknek van egy zárt kilincse,  
Egy titokkal telt hetedik szoba.  
Talán az átka, talán drága kincse,  
Mindegy! Én kérlek, most ne nyiss oda.  
Kilincse rég nem volt már női kézbe,  
Rajt régesrég csak álmok pókja szőtt.  
Ne hallgatózz. A kulcslyukon se nézz be.  
Lábujjhegyen járj az ajtó előtt!”

A szép költeményt lapunk karácsonyi számában közöljük.

\* **Gyászjelentés.** Az összes rokonság és jó ismerősök nevében szomorodott szívvel tudatjuk, hogy áldásos élete alkonyán: özv. Rakovszky Bódogné szül. Medveczky Zsuzsanna, életének 75-ik, gyászos özvegyiségének 40-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után 1911. évi december hó 11-én, délután 5 óraker jobblétre szenderült. A megboldogult földi maradványa folyó évi december hó 13-án délután 3 óraker fog a római katolikus egyház szertartása szerint, Széchenyi-utca 48. sz. alatti gyászházból, a Szent Anna-utcai temetőben szeretettel egy közös sirba örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó évi december hó 15-én reggeli 8 óraker fog az egek Urának bemutatni. Találjon megnyugvást övei között! Az örök világosság fényeskedjék neki! A temetést özv. Dankó Béláné és társa temetkezési int. rendezi.

\* **Magyar név.** Rosenblüch Dávid debreceni lakos vezetéknévét belügyminiszteri engedéllyel Rózsavölgyi-re változtatta.

\* **Ingyenes előadás munkások és családtagjaik részére.** Az „Országos Munkásképző helyi bizottsága” f. hó 10-én délután tartotta harmadik előadását, melynek programja a következő volt: 1. Az „Ébredés” dalkör dalaival szórakoztatta az összegyült nagyszámú közönséget. 2. Lefkovic Vilmos ur tartott előadást a festőművészet lényegéről és irányairól, ki kiváló tudásával és előadói képességével tette élvezetessé ezt a különben elvont témát. 3. A tanítóképezde zenekara Dávid Imre karnagy vezetésével kedvelt zeneszámokat adott elő, melyet a közönség szünni nem akaró tapsa kísért. Az előadások látogatottsága és közkedveltsége ugyanarra megnövekedett, hogy a fémipari szakiskola nagyterme már is kicsinynek bizonyult, legjobb bizonyítéka annak, hogy e nemes célu intézmény céltudatosan tölti be hivatását. A legközelebbi előadás f. hó 17-én délután 4 óraker lesz.

\* **Ellopott ezüst óra.** Dávidházy Sándor vármegyei főjegyzőt tegnap kellemetlen meglepetés érte. Délben ugyanis részt vett egy banketten; mikor eltávozott s az órája után nyult, azt már nem találta a zsebében. Valaki kilopta láncsal együtt. Az óra ezüst, a fedelén D. S. monogram van. Nem nagy értékű, de becses, mert emlék. A rendőrség a karosult panaszára megindította a nyomozást.

\* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Rakovszky Bódogné r. kath. 75 éves, Boros János ref. 61 éves, Chlopek Nándorné r. kath. 28 éves, Birinyi Margit ref. 28 éves.

\* **Szabad iskola.** Ma, 13-án, szerdán dr. Kovács József gazdasági akadémiai tanár tart előadást a modern agrárpolitika és feladatai címen. Az előadás vázlatá. A gazdasági és társadalmi élet alakulása a múlt század elején. Az ipari élet fejlődése. Anglia, Németország, Északamerika, Japán, újabban Kanada szerepe a világtermelésben. Ipari túltermelés. A kereskedelem túlzufaltsága és a mezőgazdaság. Az ingyenes előadás este 6 óraker az Ipartestület dísztermében (Simonffy utca 1. c. sz. II. em.) kezdődik s minden fel-töttet szívesen lát azon a Szabad iskola vezetősege.

\* **Félholtra verték, mert olcsóbban dolgozott.** Kerek Sándor Barcsay-telepi, hatvan éves embert tegnap, a diószegi uton, a közvágóhid mellett, Dudás István és öcséje, Dudás Tamás megtámadták és agyba-főbe verték. A szerencsétlen embert alétan, vérbe fagyva szállították a lakására. A vizsgálat kiderítette, hogy Kerek Sándort azért támadták meg, mert a téglagyártól olcsóbban vállalta a fuvarozást, mint azt a többi, szerződésileg kötött fuvarosok teljesítették. A csendőrség megindította a vizsgálatot.

\* **Elfogott betörő.** Hosszupályi községből jelentik a kir. ügyészségnek, hogy ott tegnap letartóztatták Bertalan Sándor negyven éves csavargót. Bertalan Sándor valóság-gal réme volt a községnek. Tizenöt pajtát tört fel, a tizenhatodikon azonban rajta vesztett és a csendőrök elfogták. Tegnap megvasalva kísérték be a debreceni kir. ügyészség fogházába. A csendőrség tovább folytatja a nyomozást, hogy vajjon nem terhel-e valami más büntény is a Bertalan lelkét.

\* **Háborog a Balaton.** Keszthelyről jelentik: A beállott szeles időjárás következtében a Balaton háborog. Óriási hullámok csapódnak a parthoz úgy, hogy minden közlekedés szünetel. A halászatot is be kellett néhány napra szüntetni.

\* **Felülfizetések.** December hó 8-án a szabó ifjak bálján felülfizettek. Jóga Lajos 7 K, Klein Károly 4 K, Dobi Károly 3 K, Váradi József 5 K, Lázár György 2 K, Kollák Sándor 3 K 50 f, Krausz Gyula, Ring Mária 5—5 K, Molnár Ferenc 3 K, Fényes Mór, Steiner Mór, Urbanovics Miksa, Grósz Jenő 10—10 K, Rapaport Lajos 8 K, Moskovits József, Fülöp Sándor, Harcsa Károly, Neumann Sándor, Domán Dániel, Frank József, Zöld József, Gömöri, Bodnár Béla 5—5 K, Papp testvérek Jakabovits testvérek, Weisz Adolf, Husz Lajos, Balla Mihály, Schaff János, 4—4 K, özv. Winkler Mórné, Wavrinck Gusztáv, N. N., Szücs István, Dáyer Ignác, Szirek András, Selye József, Márton Gyula, Grünfeld Adolf, Kőrösi Lászlóné, Boytor Imre, Benkő Károly Emerich Sámuel 2—2 K, Szilvási Bálint Berecz Lajos, Balogh József, Weisz Sándor, 1—1 K, Németh András 10 K, Reiner Mór 3 K.

\* **Előnyös bevásárlási forrás!** A n. é. közönségnek szíves figyelmét felhívja a karácsonyi ajándéktárgyak beszerzésére Gósi Miklós, díszműáru és játékkereskedő (Dréherrel szemben).

\* **Felülfizetések.** A Katolikus Népszövetség mulatságán felülfizettek: Mihalovits Jenő 40 K, Kovács Nándor 20 K, dr. Lóky Béla, Gróh Ferenc, Papp János 10—10 K, Szenikirályi Tivadár, dr. Ruzska István, dr. Csath Sámor, Stéfán V. László, Letzter József, Sperlag Zoltán, Bornemissza Károly, Fröhlich Rezső 5—5 K, dr. Stanczel Ferenc, Mellau Márton, Papp Béla, Fialkovits Ferenc 3—3 K, Bartók Ágoston, ifj. Weichinger Károly, Horgonyi Károly, Mács Mihály, Ramacsar Mihály 2-50—2-50 K, Zsatkó Jenő 1-80 K, Szikszay Aladár, Neumayer Jánosné, Szerencsi András 1—1 K, dr. Zalay János, Németh Titusz 80—80 fillér, Bordon Lajos, Ruff Mihály 60—60 fillér, Révész Antal, Szabó Lajos 50—50 fillér. A nemes adakozóknak ez uton is hálás köszönetet mond az Igazgatóság.

\* **Karácsonyi könyvvásár** megkezdődött Antalffy József könyvkereskedésében. Nagy választék olcsó képeskönyvekben és ifjúsági iratokban.

\* **Párbajhősök!** Nem valami véres tragédiáról akarunk beszámolni, csupán regisztrálni akarjuk, hogy a Hajnal mulatóban ma premiere lesz. Ma kerül színpadra a „Párbajhősök” című egy felvonásos bohózat, mely nem kevésbé fogja mulattatni a közönséget az eddig előadott daraboknál. Röder Mici még három este lép fel, így, igaz sajnálatunkra, csütörtökön bucsuzik a közönségtől.

\* **Messenger boyra** ha szüksége van, telefonáljon 612. szám alá és megjelenik a Boy. (Antalffy könyvkereskedés.)

\* **A hölgyközönség figyelmébe.** A mai nap folyamán okvetlen tekintsek meg Rózsa Lajosnak, az „Alföldi” palotájában levő kirakatát. Ki vannak állítva párját ritkító szörme felöltők, melyek a szűcs kiállításán arany éremmel lettek kitéve. Egy barna hermelin mente fehér hermelinnel szegélyezve, értéke 3000 korona. Egy barna zebra kabát, értéke 1200 korona. Egy plüss paletó kék rókaival prémezve, 600 korona. Egy plüss paletó seincsal, 1000 korona. Azonkívül szörme boaktülnlegességek. Karácsonyi ocassio mérsekelt árban.

## Debrecen kap-e orvosi fakultást? A kultuszminiszter nyilatkozata.

**Az egyetem ügye  
a közoktatási bizottságban.**

Budapest, dec. 12.

A képviselőház közoktatásiügyi bizottsága ma, kedden délután 6 órakor tartott ülésén foglalkozott gróf Zichy János kultuszminiszternek az új egyetem felállítására nézve beterjesztett törvényjavaslatával. Az ülésen Zilinchy Mihály elnökölt, Süllő Géza volt az előadó s jelen volt Zichy János gróf, Balogh Jenő államtitkár, továbbá Láng Lajos báró, Bakonyi Samu, dr. Tüdős János, Debrecen országgyűlési képviselői és még több képviselő.

Süllő Géza referens először is azzal foglalkozik, hogy téves az a hit, mintha a kormány csonka egyetemet tervezne, az egyetem fogalma különben is magában foglalja a teljességet. Debrecenben is lesz orvosi fakultás. Kifejti annak szükségességét, hogy a tanszabadság joga miként erősíttessék s miként biztosíttassék, emeltessék annak garanciája, hogy az új egyetemeken elsőrendű tudósok foglalják el a tanszékeket.

Beszéde után Sággy Gyula szólal fel s örömmel üdvözi a javaslatot. Mivel azonban az egyetem nemcsak gyakorlati szükségét, de kulturális szempontokat elégit ki, szeretné, ha a kormány tovább folytatná az új egyetem szervezési munkálatait. Szeged jogos igényeit emeli ki, amelyet Debrecen és Pozsony után elsősorban ajánl.

Lukács György kívánatosnak tartaná, hogy ép úgy, mint a népoktatás, a felsőbb oktatás is szerves törvényekkel rendezetné. Majd rátér a debreceni egyetem ügyére, hogy a debreceni egyetemnek orvosi karral való felruházása már most határozatba menjen, azt egy új és kevésbé ismert szemponttal támogatja. Ugyanis a József kir. herceg tüdőbeteg szanatórium egyesület Debrecen város támogatása mellett Debrecenben a tüdőbetegek részére már 1912-ben nagyszabású népszanatóriumot létesít, amely közintézmény szintén bevonható az orvosi egyetem tanulmányi céljai körébe.

Apponyi Albert gróf nagy elismeréssel van a miniszter iránt, hogy a régi kérdést dülőre juttatta. A városok megválasztását is szerencsésnek tartja, mert ha csak két egye-

tem felállítását kezdik meg, azokat a magyar részről is ennek a két városnak szánta volna. A debreceni egyetemnek orvosi fakultással való kiegészítését igen kívánatosnak tartja, mihelyt a kórházi feltételek meglesznek. Ajánlja a miniszter figyelmébe, hogy a gazdasági kiképzést kapcsolja össze az egyetemekkel. Amerikai példákat hoz fel és melegen ajánlja, hogy Debrecen gazdasági fakultással is lássák el. *Báró Láng Lajos nemcsak a maga, de debreceni képviselőtársai, Bakonyi Samu és dr. Tüdős János nevében is szót emel és kijelenti, hogy a javaslat indokolásának azon részét, mely az 1912. évtől 1921-ig terminushoz megkötött, meghatározott fejlesztési programot ad, nem fogadják el és azon óhajátukat fejezi ki, hogy mihelyt az előfeltételek megvannak, akkor a teljes egyetemet mindkét városban terminus nélkül, legkésőbb a javaslattal megállapított tiz éven belül, de lehetőleg a legrövidebb időn belül állítsák fel, és az új egyetemek között egyenlő arányban osztassék fel az állami hozzájárulás.*

A javaslat második szakaszához a következő szöveg módosítást ajánlja:

„A törvény életbeléptetése után a kultuszminiszter által meghatározandó időben a pozsonyi állami közoktatási és amennyiben Debrecenben időközben az egyetemi oktatás céljainak megfelelő közoktatási intézmények felállítását az államnak ellenszolgáltatás nélkül rendelkezésére bocsátja, ezen közoktatási intézmények karának kiegészítő része, a vallás és közoktatási miniszter tárcájába vétetik át.”

Zichy János gróf kultuszminiszter kijelenti, hogy kezdetétől fogva úgy kontemplálta a vidéki egyetem szervezését, hogy a javaslat csak kezdetét jelenti a kérdés megoldásának. Láng Lajos báró szavaira reflektálva kijelenti, hogy teljes egyetemet kíván fokozatos teljesítéssel felállítani. Debrecenben is óhajta az orvosi kar létesítését, de az időpontra csak annyit mondhat, hogy mihelyt az egyetemi oktatás céljainak megfelelő közoktatási intézmények felállítását az államnak ellenszolgáltatás nélkül felajánlja, az orvostudományi kar itt is fel lesz állítható. Végül megjegyzi, hogy az állami hozzájárulások egyenlő arányban lesznek felosztva az új egyetemek között. Apponyi Albert javaslatát, hogy Debrecen még gazdasági fakultást is kapjon, helyesli.

A bizottság ezután a válasz után a javaslatot általánosságban és részleteiben el fogadta.

A legújabb szabású kész  
**reform-fűző**  
kapható  
**6 K-tól**  
kezdve  
**Biri Rózánál**  
**Piac-u. 42.**  
Hungáriával szemben. Mérték szerinti fűzőt, haskötőt, mell-tartót jutányosan készítek, tisztítást javítást elfogadok. 171

**Karácsonyfa**  
kis vagy nagymennyiségben  
kapható és megrendelhető  
a **BIKA szálloda udvarán.**

## Táviratok.

**Elutasított petíció.**

Budapest, dec. 12. A kuria ma hirdette ki határozatát a Szalkay Sándor (Kossuth-párti) mandátuma ellen beadott petíció ügyében. A kuria a petíciót elutasította és a peticionálókat 24,600 korona költségben marasztalta el.

**Kiderült teljesen a bankcsalás.**

Budapest, dec. 12. A kereskedelmi bank kárára elkövetett 280.000 koronás bankcsalás ügyének minden részletét kiderítette a rendőrség. A rabkórházban fekvő Ryhliczky Lajos testvére, Kázmér kijelentette, hogy 15.000 koronáért vallani fog és be is vallotta, hogy a bankcsalást ketten követték el, az öcsese és Bauer (Pajor) Lajos, akiről kinyomozták a detektívek, hogy Hamburgon át Amerikába szeretne szökni. Bauer állítólag Bécsbe utazott, ahol már lesnek rá a detektívek.

Mint a késő éjszakai órákban jelenteni tudósítók, Ryhliczky Zoltán testvérénél, Lajosnál, aki Berettyó-ujfaluban lakik, megjelentek a detektívek és vallatni kezdték. Ryhliczky tagadott, dacára, hogy a detektívek tudták, hogy a takarékpénztári betétkönyvek nála vannak. **Meg is találták azokat egy hid alá rejtve. Az egyik 100.000, a másik 25.000 korona betétről szól.** A megszökött cinkostárs, Bauer bátyjánál is jártak a detektívek Siklóson s megállapították, hogy ő is 1000 koronát kapott a kicsalt pénzből.

**Nagy hivatali visszaélések.**

Sátoraljai hely, dec. 12. A homonnai főszolgabírósnál az alispáni vizsgálat 6400 korona hiányt állapított meg. Az alispán Haraszthy Miklós főszolgabíró és Hévíz Márton szolgabíró ellen megindította a fegyelmi vizsgálatot, míg Körösi Sándor járási számvevőt felfüggesztette állásától.

**Az Achim-ügy új tárgyalása.**

Budapest, dec. 12. Az esküdtbíró-ság a Zsilinszky-fiúk bűnperében jan. 15-ére tűzte ki az új főtárgyalást.

**Az olasz török háború.**

Róma, dec. 12. Benghaziból jelentik, hogy az olasz csapatok megtámadták a török csapatokat, melyek visszavonultak. Dernától délre pedig úgy meglepték a török-arab csapatokat, hogy azok nagy veszteséggel kénytelenek voltak visszavonulni.

**Roosevelt újra elnökjelölt.**

Washington, dec. 12. A republikánus-párt ismét Rooseveltt Tivadart fogja jelölni az elnöki állásra.

**Kossuth a radikálizmus hive.**

Arad, december 12. Barabás Béla a Kossuth-asztaltársaság ünnepélyén hosszasan nyilatkozott a reformról és kijelentette, hogy Kossuth Ferenc is a radikális választójog hive.

**Az indemnyti.**

Budapest, december 12. Holló Lajos, a Justh-párt alelnöke ma a Ház folyosóján kijelentette, hogy az ellenzék a költségvetés akadálytalan letárgyalását vállalta és azt állja is; nem rajta fog mulni, ha az nem sikerül. Az indemnyást az ellenzék megszavazza, de a költségvetés letárgyalása után vége a fegyverszűnetnek.

## Áru- és értéktőzsde.

December 12.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril.	1183	1180—
Buza májusra	1172	1169—
Rozs okt.	—	—
Rozs ápril	1034	1032—
Zab októberre	—	—
Zab ápril	971	973— 970
Tengeri máj. 1912	842	844— 841
Tengeri jul.	850	849—

## Doboz gyárunkat

és litográfiai műintézetünket  
Füredő-u. 4 Margit fürdő telep

helyeztük át. 31

Első debreceni gyógyszeré-  
szeti és kereskedelmi dobozgyár

Dávidházy Kálmán és Tsa.

Telefon 805. Telefon 805.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Csapó-utca 13.

## Eladó

4 katasztrális hold  
föld a város alatt !!A vágóhidhoz gyalog  
egy negyedóránira!názhelynek, gyártelepnek  
szőlőtelepítésre, hízalónak vagy más  
bármilyen hasonló célra felette alkalmas  
volna !!! 286Ezen föld az Ungváry Andor ur szőlő-  
telepe mellett van, a Diószegi köves  
út mentén, tulajdonosa: Kegyes Mi-  
hály ur és neje. — Bővebb felvilágo-  
sítás nyerhető a család ügyvédjénél  
dr. Barna László ügyvéd úrnál Sas-u.  
3. szám alatt, az ügyvédi irodában.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Eladó a Baros-utca 8.  
számu igen szép  
tehermentes  
!! uri ház !!Az utca lakás áll 3 szép nagy szo-  
bából, nagy konyha, kamara, két pince  
és nyitott veranda. Van továbbá két  
udvari lakás, az egyik két szoba,  
konyha, spájk, két pince és terasz.A másik udvari lakás egy szoba,  
konyha, spájk. Minden lakáshoz le-  
téglazott és cseréppel fedett fáska-  
mara. Egészséges száraz lakások, szép  
rendezett udvar, szálló s gyümölcsös-  
sél és igen jó vizű szivattyus kut.

## Modern

## villamos berendezések

világítás, Dynamó és Motorberendezé-  
sek. Szakszerű munka előnyös ár nagy-  
raktár különleges csillárokból, Wot-  
ram lámpákból 20

Fazekas Imréné Piac-u. 83. Telefon 567. sz.

Egy mesés házvételi  
alkalom!Szerényebb igényű uri családnak!  
Nyugdíjas családoknak végtelen al-  
kalmat kedves kis uri ház! Felsőes  
levegő! Csoda szép rendezett udvar!  
Termő ázólló! Gyümölcsös! Villa-  
nyos vasuti közlekedés! Telefon be-  
vezetve!Most 8 ezer 500 forintért meg-  
lehet kapni!

## Kedvező fizetési feltételek!

Esküszöm, hogy e kedves kis házam  
nekem többé van már 25 ezer koroná-  
ál, de kénytelen vagyok tőle megvalni —  
mert olyan lakást kell kivennem, hogy  
hogy együtt lehessen irodám a lakással.Patai-utca 12 számu kedves kis uri  
házamat a legelső jelentkezőnek nda-  
dom 8500 forintért!Végtelen kedvező fizetési fel-  
tételek mellett !!(Ezen utcában csak üres telket vett  
egyik építőmester ur 5400 forintért, telje-  
sen üres telket, vajon mit ér akkor e re-  
mekül beépített, minden kényelemmel be-  
rendezett ház).A Patai-utca a Vilmos huszár lak-  
tanyával régen szemben van, de beljebb  
mint a Vilmos laktanya. A Homok-utcai  
villanyos megállóhoz 2 percnire. Elsőrendű  
masszív téglapépület, cseréppel fedve és oly  
mese szép, parkírozott, park szobrokkal  
és rózsafákkal ellátott udvarral, amilyen  
udvar nincs több a városban. Az udvar  
teljesen letéglázva és csatornázva, kitűnő  
vizű kúttal, szívó-nyomó szerkezettel, mely  
udvari és utcai locsolásra tömlőkkel és  
sugárcsővel van felszerelve. Olyan szivattyu  
szerkezettel van ellátva a kut, mely per-  
cenként 35 liter vizet szállít.Az épület magában foglal 4 szobát,  
előszoba, fürdőszoba, óriási nagy konyha  
és igen nagy spájk, nyitott veranda,  
nyárikonyha, mosóház és 3 kamara helyi-  
ség. A szobákban villanycsengő, cserép-  
kályhák, szellőztető és telefon bevezetve.

Telefon száma: 762.

Ilyen meglepően kedvező ház-  
vételre nem volt és nem is  
lesz többé alkalom.Aki legelőbb leteszi Csapó-utca 13  
szám alatti irodámban a foglaló, azé lesz  
e ceeves kis ház.

Nagy Lajos tulajdonos.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából  
Csapó-utca 13.

ELADÓ

téglalető az ára mindössze  
7500 forint! Kö-  
mives mester urak  
ne szalajtsák el e  
kedvező alkalmat! Most épült rajta  
egy szép új ház!Ez a téglalető éppen az ondódi va-  
suti állomás mellett van, 3 és fél hold ki-  
terjedésű. Tulajdonosa Papp Ferenc ur,  
aki lakik a Csapó-utca 68. számu házban.Ez a Csapó-utca 68. számu nagy  
sarok ház is eladó! Utolsó ára 18  
ezer 500 forint!A téglalető telepen van 6 téglalető  
lakás és egy teljesen új uri lakás, 2 nagy  
szoba, konyha és istálló, három jó vizű  
szivattyus kut, téglalető asztalok, a tégla-  
vetéshez szükséges szerszámok, 2 ló sze-  
kérel és felszereléssel! 302És az ára az egész mindenségnek  
mindössze 7500 forint!

## Hirdetmény.

A debreceni ref. collégiumi  
tápinézet marhahus szükségletének  
szállítására a collégiumi gazdasági  
tanács árlejtést hirdet. A tápiné-  
zet egész évi marhahus szükség-  
lete körülbelől 24 ezer kilogram-  
mot tesz. A szerződési feltételek  
megtekinthetők a collégium ház-  
nagyi hivatalában, ahová az irás-  
belfi ajánlatok is küldendők f. hó  
16-án déli 12 óráig. Az ajánlatok-  
hoz mellékelni kell a leteendő  
óvadék (1000 korona) felét kész-  
pénzben, vagy érték papirban.  
Debrecen, 1911. dec 7.A ref. collégium  
gazdasági tanácsa.

## Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tu-  
domására hozom, hogy

## butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon háznak hol  
eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Uj-  
falussy ház udvari helyiségbe helyeztem  
be, hol is óriási választékot tartok min-  
denféle stílusú asztalos és kárpitos buto-  
rokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék  
azonnal készen. Tisztességes és pontos  
kiszolgálás. 42Varga József butorkereskedő, asztalos,  
kárpitos és díszítő műhely  
Debrecen, Piac 44.  
az udvarban. Telefon 377.

# A Karácsonyi vásár Bosznay J. és Tsa divatáruházában Debrecen, Kossuth-u. 5. minden eddigi hasonló ajánlatot felülmul.

## Szövet osztály:

115 cm. Téli Diagonal ruhaszövet ezelőtt 95 kr.	most 55
115 cm Színes s fekete kamgarn szövet rendes ára frt 1.	most 59
115 cm Téli angol divatszövet rendes ára frt 1.25.	most 85
115 cm Finom téli kosztum kelme három féle divatos szövésben ezelőtti ára frt. 2.25.	most 115
140 cm Finom téli kosztum kelme kétféle divatos szövésben ezelőtt frt 3.20.	most 155
140 cm Finom egész nehéz kosztum kelme kétféle divatos szövésben, ezelőtt frt. 4.25.	most 175

## Selyem osztály:

Jó minőségű divatos bluz selymek eredeti ára frt 1.35, 1.50 és 1.75	most 65
Jó minőségű divatos Pongis selymek ruhákra való eredeti ár frt. 1.50 frt 1.75.	most 78
Jó minőségű Liberty selymek minden színben	most 88

## Mosó osztály:

Franciá gypaju Dolin ruhákra, bluzokra pongyolákra, ezelőtt frt 1.	most 57
Franciá grenadin batiszt (markizet) gyönyörű szép mintákban 95 kr. helyett	most 57
Buhavászon, selyem fényű minden színben 75 kr. helyett	most 29
Jó mosó kartonok Cosmanosi és Goldberger féle, 44 kr. helyett	most 26
Szövött divat barohetek új Cololine szövésben frt. 1 helyett	most 58
Jó mosó zsinór barohetek szép új mintákban 42 kr. helyett	most 27

## Példátlan olcsó Occassió árak:

Selyem, tüll, és gaze Sálak, Legyezők,  
Bársony- és bőr-ridikölők (táskák) Eser-  
nyők, Harisnyák, Zsebkendők és kö-  
tényekben. 3—  
Vidékre a eég teljes Occassió minta gyülte-  
ményét készséggel küldi.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Csapó-utca 13.



**Isteni Kanaán!**  
A legjobb föld ami létezik!  
Elsőrendű szántó!

### Eladó

8 katasztrális legkitünőbb mieőségű szántó  
az Ondódon, a látóképi vasutállomáshoz  
gyalog 5 pernyire! Ára 6 ezer forint!  
A megvételhez 2 ezer forint készpénz  
elengendő! 301

A foglalót az iroea vesz! fel!

Ezen 8 kat. hold szántóföld a mátai  
utra nyulik, a látóképi csárdához gyalog  
5 pernyire, Épület nincs ra ta. Tulajdonosa  
Juhász Konrád ur. Egyik szomszédja Rálfy  
Ferenc ur, a másik szomszédra pedig Holb  
Imréné asszony.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



**Ki akar Szoboszlón  
házat venni?**

Itt volna egy kedvező  
alkalom! A piac közvetlen közelében  
Minden elfogadható árért eladó,  
mert a tulajdonos urnő beköltö-  
zött Debrecenbe!

Ezen ház Szoboszlón, a főter  
közvetlen közelében, Kossuth-utca  
246 szám alatt van, óriási nagy ud-  
varral. Az épület magában foglal egy  
három szobás lakást, nagy konyhával  
és kamarával. Van továbbá fáska-  
mára, sertésól, külön baromfiudvar,  
konyhakert és virágoskert.

Tulajdonosa e háznak özv. dr.  
Nagy Károlyné urnő, aki lakik Deb-  
recenben, Meszena-utca 4. sz. alatt.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Csapó-u 13.



**ELADÓ**

az Ajtó-utca 20. számú ház, melynek  
nagy udvara és istállója is van és  
építkezésre felette alkalmas volna

Ára 12 ezer 500 forint!

Rajta építőmester urak!

Óriási előnye e háznak, hogy ugyszót-  
ván a Péterfia-utcában van! 298

Régebbi épület, két kisebb lakással, az  
egyik két szobás, a másik egy szobás la-  
kás, a szükséges mellékkeliségekkel együtt.

Van két cserepes istálló is 16 darab  
lóra, továbbá egy szekérszin és egy nagy  
kamara.

**Ha részletre akar venni!**

Tessék

**Adler és Schvarechoz menni!**

Dus választék minden olítkben,  
Klasi pénzzel vehet menten.  
Férfi-ruha, női-ruha felöltő.  
Jön már az ősz szükséges az mindkettő.  
Jó a vászna, kanavássza, kendője,  
Ugyan kérem vegyen próbát belőle,  
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő,  
Bizonyítja szavával sok urinő.  
Paplan, madrac, damaszt árut és sok más  
Costüm kelmén megspórolja a varrást,  
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!  
Bárhol laknak még is mind felkeresnek!  
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek!  
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel:

**ADLER ÉS SCHVARTZ,**  
Sesztinaház Halpio-tér.

## Műbutor és épület asztalosok.

Van szerencsénk a n. közönség becses tudomására hozni,  
hogy Debrecenben a Boldogfalval-utca 6. sz. alatt

**műbutor és asztalos  
műhelyt rendeztünk be.**

Elvállalunk: minden e szakmába vágó műbutorok elkészí-  
tését, u. mint: hálószoba, ebédlő, szalon és irodai berendezé-  
seket. Javítások pontosan s a legjutányosabban eszközölkö-  
tetnek. Stilszerű antik butorok nagy szakértelemmel javíttatnak.

A n. é. közönség szives bizalmát és megrendelését kérve  
maradtunk tisztelettel

**Girtsis József és Társai.**

Telefon 10—38 szám.

241

Telefon 10—38 szám.

# Fővárosi Bazárban Debrecen,

Simonffy-u. 1. (Bérház)

**Játékszerek és nászajándékok legolcsóbban beszerezhetők.**

Teás és kávékészlet . . . . .	2-90 kr.	Mosdó készlet . . . . .	2-90 kr.
6 személyes sörös készlet . . . . .	—95 kr.	Pálinkás készlet, tálcával . . . . .	—75 kr.
4 pár teás esése . . . . .	1.— frt.	Talpas gyümölcsös készlet 6 tányárral . . . . .	—75 kr.

Telefon 796.
Telefon 796.



## Gósi Miklós Piac-utca. 32.

(Dréherrel szembe)

Tisztelettel felhívja a n. é. vásárló közönség szíves figyelmét a

### Nagy karácsonyi gyermekjáték és diszműáru (ajándéktárgyak) kiállítás

megtekintésére.

**Vételkényszer kizárva.**

341

Szolid kiszolgálás.
Olcsó szabott árak.

Megkezdődött a

## Karácsonyi vásár

# LÁM SÁNDOR

üveg-, porcellán- és diszműáruházában  
Debrecen, Piac- és Hatvan-utca sarok.

Az emeleti szalonokban szebbnél-szebb **hasznos disztárgyak** állandóan kiállítva. 287

Nagy Lajos hirdetői irodájából Csapó-u. 13.



## Eladó

egy szép új ház!

Minden elfogadható árért és kedvező fizetési feltételek mellett

A Csapó-utca legvégén, a Vilmos lakatnyával szemben levő Székely-utcában 5 szám alatt. Villanyoson lehet kimenni, a Bikától 5 krajeár!

Végtelen csinos, szép új ház, magas, modern épület, elsőrendű cseréglából építve és cseréglából építve és cseréppel fedve. Magában foglal két rendbeli egy szoba, konyhás lakást, spázt, fűkamara és igen jóvizű szivattyus kúttal. Nagy udvar. Tulajdonosa e háznak Erdei János és Erdei István urak. 297

Most csoda olcsóért! 6 ezer forintért meglehet kapni!!

Ragadják meg uraim e kedvező alkalmat!!!

## Szabó Lajos fia cégnél

# karácsonyi eladás

tetemesen  
leszállított árak mellett  
folyamatban van:

Női divatkelmék csikos és kockás angol utánzat **most 40 és 50 kr.**

Sima divatkelme tiszta gyapju **most 70 kr.**

Több ezer méter **schweizi selyem** **most 75 kr.**

Mosó karton, delain és velez **most 22, 25 és 28 kr.**

280

## Szakácsnőt keresek.

30-40 év körüli azonnali belépésre, havi 28 korona fizetésre. Kitűnően főzön, jó kenyeret tudjon sütni és a baromfi tenyésztést teljesen értse. Szolgáló áll rendelkezésére. Kik hosszabb ideig laktak jó helyen külfék levélben ajánlatukat

**Klobusitzky Gyuláné.**  
Monostorpályi (Biharvármegye)

# Nád

Benedek Mátyás és Fia

fak-reszkedő cég Érmihályfalva.

**Nádtetelepe: Érmihályfalván.**

Szállít elsőrendű fedő, stukatur és szegő nádat. Elvállalunk dohánypajta építéseket. Nádunk 2 helyen dróttal vagy egyéb erős anyaggal kötözve és egyforma méretű kékben szállítatik.



## Debrecen legnagyobb látványossága

# Mentze Henrik

ujdonságok áruhaza.

Teljesen újonnan berendezett új gyermekjáték, diszműáru és karácsonyi ajándéktárgyakkal dusan felszerelve

Fő üzlet: **Piac-utca 38. sz.**  
Hungária kávékázal szemben.

Fiók üzlet: **Kossuth-u. 4. sz.**

: **Olcsó szabott árak** :





# Nagy Karácsonyi vásár.

## A Budapesti Koronás áruházba Piac-utca 19.

Mivel tüzeletheységünket Február 1-én kénytelenek vagyunk elhagyni, így tehát óriási raktárunkon levő

### Diszmu és játékaru készletünket

mesés olcsón bocsátjuk rendelkezésére.

Különösen kiemelendő cikkek társasjátékok, Francia bábok, szivar és pénztárcák, tombola estélyekre, disztárgyak utazási készletek, háztartási eszközök és sok más cikkek melyet helyükre miatt nem sorolhatunk fel. Az árak olcsóságáról kérünk meggyőződés szerezni.

282

**Kérjük cégünket nem összetéveszteni.**

### Eladó házak és házhelyek a Bozzay-telepen

140-től 300 négyszögölig terjedő területben, kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Keresztési-utcában. 460

Ugyanott bármely területnek megfelelő helyiség házzal együtt eladó.

**A házhelyek ára 6 kor.**

Értekezni

**Bozzay-u. 11. sz.**

## 500 darab

gyönyörű fénynyomatu képes-levelező lapot készítenk bármely beüldött

arckép, látkép vagy rajz után

10 koronáért.

**Életnagyságu fényképnagyításokat**

készítenk a leggyönyörűbb kivitelben.

**Magyar Fénynyomdai R.-Z.**

Budapest, VIII. Ór-utca 9 sz. Telefon 67-59.

### Meghívó.

Az Arany Bika részvénytársaság f. évi december hó 14-én d. u. 4 óra 30 perckor a Debreceni Első Takarékpénztár tanácstermében (Kossuth-utca 3. II. emelet)

### alakuló közgyűlést

tart, melyre a részvényjegyző urakat tisztelettel meghívjuk.

#### Tárgysorozat:

1. Meggyőződés szerzése arról, hogy az 1.000,000 korona alaptőke kellő aláírás és befizetés által biztosítva van.
2. Az alapszabályok megállapítása, az alapítókkal történt megállapodások feletti határozathozatal.
3. A társaság megalakulása iránti határozat.
4. A részvénytársasági igazgatóság kinevezésének tudomásulvétele és az 5 tagból álló felügyelő-bizottság megválasztása 1 évre.
5. Az igazgatóságnak az Arany Bika és kapcsolatos telkek tekintetében a 138/8316/1911. Bkgy. számú közgyűlési határozat értelmében a bérleti szerződés megkötésére, valamint a Magyar Általános Hitelbankkal megkötni javasolt bérleti és Hajós és Villányi műépítésszel megkötni javasolt vállalkozási szerződések megkötésére utasítása és az alapítóknak e megállapodásokhoz fűzött garantiális kötelezettségek alól mentesítése.
6. Az alapítóknak a K. T. 152. §-ában megállapított felelőssége iránt intézkedés.
7. Elnök, alelnök, igazgatóság, felügyelő-bizottság 1912. évi javadalmaszásának megállapítása.

Tisztelettel

Dr. Tüdös János,

Magyar Általános Hitelbank,  
Általános Forgalmibank,  
Békés Gyula,  
Fisch Lajos,  
Hajós és Villányi,  
Dr. Keresztessi Kiss József,

Debreceni Első Takarékpénztár,  
Debreceni Ipar- és Keresk. bank,  
Debreceni Jenő,  
Fürst Ödön,  
Dr. tasnádi Kardos Endre,  
Dr. Szántó Sámuel,

Dr. Szikszói Szabo László,  
alapítók.

## „LINOLEUM” gyári raktár!

Haas Lipót Debrecen, Piac-utca 49.

Telefon 644.

Telefon 644.

Dusan felszerelt raktár, mind e szakmába vago áruból.

Az árak korona értékben.

Linoleum 70 cm széles méterje	K 1.70
90 " " "	" 2.15
100 " " "	" 2.35
115 " " "	" 2.90
130 " " "	" 3.30
150 " " "	" 3.85
200 " " "	" 4.60
szőnyeg 200 hosszú 150 cm széles darabja	" 8.25
" " 250 " 200 " " "	" 13.76
" " 300 " 200 " " "	" 16.50

Az árak korona értékben.

Viaszosvászon terítő 115 cm hosszú, 85 cm széles	K 2.80
130 cm hosszú, 100 cm széles	" 3.60
140 cm hosszú, 115 cm széles	" 4.40
Asztalbehuzat	" 1.80
Divánbehuzat	" 1.80
Tálcakendő	" .50
Asztalfutó	" 1.30
Gyermekkötéty	" 1.10
Női kötény	" 1.90
Kredenc csipke	" .12

Továbbá raktárain: Bpest, Nagyvárad, Temesvár, Győr, Kolozsvár, Fiume, Bécs, Lemberg, Linc Trieszt, Czernovitz, Páris.

Közzétett az egyeztetett be-  
írásoknak a határozatból 5  
száma. Vastagabb be-  
írásoknál 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket (tudakozásokat) ingyen nem fogadjunk, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni.  
Tudakozásunknál a hirdetés számát a kiadóhivatalban mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levelje-  
gyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Mely**  
Kérdés: ur volna támogató  
barátja az úri lányok az  
újban „Dészkő” jellegére.  
724

**Csütörtökön**  
Este a Bikában, én rá  
néztem, ő rám nézett, bi-  
zony Isten megígézte!  
Szép asszonyt kérem ad-  
jon választ, ismeretség  
lehetősége-e? „Hátba” je-  
llegére a lap kiadóiban.  
B

## Ajánlat

**Az általános**  
ismert 1 koronás nyak-  
kendők 75 fillérről lesz-  
nek árúsítva a legújabb  
színekben Békés Lajos  
négnél. Piac-u. 46. 720

**Nagy**  
tudományú tenyér jósnő  
Nyik-u. 83. utcai I-ső ajtó.  
721

**Felsőbb**  
osztályú gimnáziumi ta-  
nuló elvállalja alsóbb osz-  
tályú tanuló tanítását  
Magos-u. 14 szám. k

**Ebédkoszt**  
jutányos árért bent étke-  
zésre kapható úri embe-  
reknek kevés tagu úri  
családnál. b

**Karácsonyi**  
leszállított árak mellett  
eladásra kerülnek csoda-  
szép lenvászon, női ingek  
csodaszép asztalfutó és  
tableta, angol ágyhuzatok  
férfi és női valódi len-  
vászon zsebikendők, gre-  
nadín 120 minden színben  
métere 70 kr. Kertész-nél,  
Sas-utca. 615

**Kidikül**  
felelősség mellett valódi  
bőr, bőrbéléssel frt 1.40  
tól kezdve Nagy András-  
nál Kistemplom mellett. 47

**Tea**  
különlegességek 10 de-  
kánként 50 fillérről fel-  
jebb. Király fűszerüzle-  
tében Dégenfeld-tér. 46

**Négy**  
szobás udvari lakás ki-  
adó Péterfia 18 szám alatt.  
557

**Illatos**  
zamatos tea különleges-  
ségek. Orosz és Kínai  
nagy tea áruházaktól di-  
rekt szállítva. 10 dg. Tör-  
melék 25 krajcár, 10 dg.  
orosz keverék 30 krajcár,  
10 dg. indiai kislevele 40  
krajcár, 10 db. udvari ke-  
verék illatos 60 krajcár,  
a legfinomabb mandarin  
császárkeverék ceylon  
teákból nagyválaszték.  
Király kávé és tea üzle-  
tében, Dégenfeld-tér. 45

**Gummi**  
haszfűző a legújabb! Ka-  
laptollak olcsó árakban!  
Kötött női felöltők nagy-  
választékban! Benyáts  
Emilnél Debrecen Főtéren.  
424

**Teljesít**  
kapható házhoz szállítva.  
Tudakozódní Piac-utca 41.  
emeleten. 737

**Világhírű**  
Martell Cognac főraktára  
Váray József fűszerkeres-  
kedésében.

**Új szabó,**  
aki legújabb divat  
szerint készít ruhá-  
kat, úgy javítást is  
elfogad. 494

**Blau Dávid**  
**Arany János-u. 37**  
Gyárnak

vagy raktárnak alkalmas  
helyiség. Eötvös-utcaiban,  
villany és légszesszel fel-  
szerelve azonnal kiadó.  
Értekezhetni Dobozgyár,  
Fürdő-utca 4. Margitfürdő  
telep. Telefon 805. 62

**Pénzkellene?**  
gyorsan és olcsó kamatra  
forduljon bizalommal az  
Általános Ügyvivőség  
Bankirodjához, Hatvan-u.  
5. szám. 730

**Garzon**  
lakás, utcai, két szoba,  
előszoba, villany, kiadó.  
Szalkai-utca 16. 729

**Tudja-e**  
hol a legolcsóbb czopf,  
frizett, lokni? Hocán fod-  
rásznál, Hatvan-u. 2. Haját  
veszek. 726

**Legfinomabb**  
tea különlegességek, ere-  
deti orosz és kínai teák-  
ban, törmelék tea dekája  
2 1/2 kr. Vadásznál, Varga  
utca 85. 734

**Disznóölésre**  
saját darálású fűszerek,  
hó fehér só, igen szép  
rizskása Vadásznál, Varga  
utca. 733

**56**  
fillérbe kerül egy pár  
férfi vagy női harisnya  
fejlesztéssel pamuttal együtt,  
Benyáts E. harisnyagyára  
Debrecen. 41

## Kereslet.

**Fodrász**  
segéd, fiatal, azonnal be-  
léphet Székely fodrásznál  
Hajduszoboszló. b

**Ügyes**  
takarítónő felvétetik Szent  
Anna-u. 51. I. emelet. 718

**Öt szobás**  
és  
**hét szobás**  
utcai emeleti lakás  
Kossuth-utca elején  
azonnal 309

## KIADÓ.

Értekezhetni  
**Kardos László**  
Kossuth-utcai üzletében.

**Borbélysegéd**  
jó munkás felvétetik azon-  
nal, Gelbmann, Simonfly-  
utca 2. 710

**Pénztárnoknő**  
felvétetik Szabó István  
könyv és papírkereske-  
déseben 709

**Tanulók**  
fizetéssel felvétetik Nagy  
Andrásnál, Kistemplom  
mellett. 544

**Ügyes**  
takarítónő könyvével je-  
lentkezzen Piac-u. 58. III.  
lépcső, II. em. 38. 732

**Bonne**  
három gyermek mellé uri  
házhoz felvétetik. Kitűnő  
hely. Jó fizetés. Finom  
bánásmód. Cim megtud-  
ható Rózsa-féle üzletben,  
Kistemplombazár. 53

**Fűszer-**  
és csemege kereskedé-  
sünkbe egy tanuló teljes  
ellátással felvétetik, Csapó  
u. 26. 36

**Bejáró**  
főzőné felvétetik. Cim a  
kiadóhivatalban. 736

**Kifutónő**  
felvétetik Szabó Miklós  
fűszerüzletében, Piac  
utca 61. 730

**Takarítónő**  
egy szoba takarításához  
kerestetik. Varga-u. 8. sz.  
727

**Varró**  
és tanuló lányok felvétel-  
nek Piac-u. 40. 725

**Gyakorlott**  
fűszer vagy vaskereskedő  
segéd felvétetik, ki mind-  
kettőt érti, előnyben ré-  
szesül. — Buray József,  
Bocsai-tér. 735

**Szép**  
butorok vannak eladó.  
Cim a kiadóba. 428

## Eladás.

**Mókuska**  
van eladó, Bozay-telep,  
Keresztesy-utca. Pap Sán-  
dor vendéglője mellett. b

**Egy**  
asztalos műhely teljes fel-  
szereléssel egészben eladó  
Szent Anna-u. 64. ózv.  
Nádai Rezsőnél. d

**Egy**  
jófogalmú fűszerüzlet —  
elköltözés miatt eladó.  
Cim a kiadóhivatalban. 716

**Egy**  
szalon garnitúr eladó  
Kossuth-u. 40 sz. 711

**Egy**  
elő eperfa feldolgozásra  
eladó, Homokkert-utca 71  
szám. 625

**Egy**  
jó, csukott pék kocsit 16-  
val eladó Cim a kiadó-  
hivatalba. 722

**Egy**  
divány új huzattal eladó.  
Diványokat és matracokat  
háznál készítek, Mészáros  
kártyos. Percses-utca 5.  
szám. 723

## Eladó

a Széchenyi-uton  
egy teljesen új modern  
pazar kényelemmel fel-  
szerelt

## Épület

mely áll: három par-  
kettes szoba, egy zárt  
fűthető veranda, fürdő  
szoba, összes mellék-  
helyiségek, motorhaj-  
tású vízvezeték, park  
és egész épület alatt  
souterin helyiség. Cim  
a kiadóhivatalban. 491

**Makulatura papír**  
kapható és nagyobb men-  
nyiséget házhoz szállítat  
a kiadóhivatal.

**Riesenherz**  
folytonegő  
**Kályhák**  
Készíttette  
**Jesztina**  
Lajos vasüzletében.

Debreceni Kézizálog Kölcsönintézet  
részv.-társ.

Debrecen, Arany János-u. 9.  
(Alapított 1878).

Kölcsönöket nyújt, ékszerekre, —  
arany- és ezüsttárgyakra és  
egyéb ipari készítményekre.

Raktárakban iparosok és kereske-  
dőknek árakat beraktároz és  
azokra előnyös kölcsönöket  
nyújt. 209

# Perzsa szőnyegek

## Hrabéczy

porolás  
festés  
tisztítás

végzett a

E. D. Gózmós, vegytisztító és ruhafestő R. T.-hez  
küldendők!

Széchenyi-u. 42. szám. Telefon 323.

Legjobb a Békési Róza „Rózsa” szin szappana